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Ellentétek.
A múlt hét eseményei bebizonyították, 

hogy bárminő pártpolitikai válaszfalak, 
elvi ellentétek választják is el a, magya­
rokat. ha ellenféllel állunk szemben, mind­
nyájan csak magyarok vagyunk.

Felemelő és vigasztaló tudat, hogy a 
nemzetnek azt a kincsét, amely ezredéves 
küzdelmei árán megmaradt: az alkotmányt 
egyformán szentnek és sérthetetlennek 
tekinti az ország minden politikai pártja 
s merényletnek tartja a nemzet jogaiba 
való illetéktelen beavatkozást.

Ausztriában az a százados felfogás, az 
a megtörhetetlen ferde nézet, hogy Magyar- 
ország egy olyan provincia, amelynek bel­
iig vei be az osztrák politikusok kényük­
ké d vük szerint b el ek an al az hatnak, nem akar 
engedni. Kétségtelenül sértő, a nemzet ön­
érzetét megalázó dolog az, mikor a paritás 
alapján álló állam miniszterelnöke kezébe 
veszi a magyar törvénykönyvet s magyarázza 
a mi közjogunkat, természetesen az osztrák 
felfogás szerint. Ismét Ausztriában akar­
ják eldönteni azt, hogy a magyar király­
nak mik a jogai a nemzettel szemben s 
az osztrák miniszterelnök kommentálja,

hogy miként kell értelmezni a kiegyezést 
s a felségjogokat.

Csinálták ezt már Becsben előbb is. 
Onnét dirigálták a magyar politikát s a 
szomszéd politikus urak nemcsak meg vol­
tak arról győződve, hogy nekik beleszólásuk
van a magyar alkotmányba, hanem befő-

/
lyásukat érvényesíteni is tudták. Es erről 
nem is akarnak lemondani, mert úgy véle- 
kcsznek, hogy a quota arányában hatvan- 
bárom százalék a magyar nemzet jogaiból 
is az övék.

Csakhogy az alkotmányos szabadságot, 
a nemzet sarkalatos jogait nem a quotához 
szabják. Itt nincs alku és nincs percent. 
Szabad, független és önálló állam vagyunk. 
Az a kötelék, amelyben Ausztriával állunk, 
a Monarchikus kapcsolat, az olyan szövet­
kezés, amely szabadságunkat és önállósá­
gunkat sehogyan sem korlátozhatja s el­
határozásunk szabadsága csak addig a 
mértékig van korlátozva, illetőleg a közös 
érdekekhez kötve, amely mértéket a mi 
törvényeink és nem az ausztriai törvények 
állapítanak meg.

Magyarországnak Kör bér törvényt nem 
magyarázhat s nem hivatott arra, hogy 
eldöntse, miként kell magyarázni azt a

sokat emlegetett szakaszt; abból kimaradt-e 
valami, vagy nem.

Az osztrák politikusok nem értik, hogyan 
maradhatott ki a magyar törvényből egy 
kis szócska, amely a hasonló osztrák tör­
vényben benne van. Hogyan lehet az, hogy 
az osztrák törvény úgy rendelkezik, hogy 
a hadsereg vezénylete, vezérlete és belső 
szervezete felett való intézkedés joga a 
császárnak kizárólagos jogát képezik ; míg 
a magyar törvényből ez a kizárólagosság 
kimaradt. Ezt azután egyszerű lapsusnak, 
vagy valami politikai fogásnak vélik s nem 
képesek felfogni azt, hogy a hadseregre 
vonatkozó felségjoghoz hogyan lehetne köze 
a nemzetnek. Osztrák szempontból lehe­
tetlenségnek látszik, hogy a kormány poli­
tikai felelőssége erre a pontra is kiterjed­
hessen s azt, amihez Ausztriában a parla­
mentnek semmi köze, Magyarországon a 
nemzet és korona törvénnyel megváltoztat­
hassa.

Hogy ezt Ausztriában megérteni nem 
tudják, nem csodálatos dolog. Nem kenye­
rük az alkotmányos felfogás. Nálunk egy 
ezredév fejlesztette ki az alkotmányos 
életet és felfogást s ez úgy áthatja az egész 

! közéletet, hogy mi az osztrákok álláspont-
M *--Aí£-««í - .jfl

TÁRCA.

Hangverseny Karakó-Nyomoródon.
Azt a címet is adhattam volna ennek az el­

beszélésnek, hogy: Az első lépés a Parnassus 
felé, avagy: Hogvan lettem én híres ember; 
avagyis: A felfedezett tehetség; vagy pedig: A 
gyertyát nem lehet véka alá rejteni, stb. stb.

De hát az én dolgom Karakó-Nyomorodon 
kezdődött, s nem akarok hálátlan lenni hazám 
ezen kis városa iránt. Felvettem önéletrajzom 
egyik fejezetének címébe: hadd emlegesse meg 
az utókor ezt a kedves íészket.

A történetnek azonban három része van: előz­
mények, a tény s a következmények.

Az előzmények, amelyeket ma elmondandó 
vagyok, messze nyúlnak vissza s kevésbbé érde­
kesek. De aki az én nagyságom eredetére ki­
váncsi, olvassa el keresztényi türelemmel.

* *
* .

Pesten patvaristáskodtunk a Ivondoi Nácivá , 
aki falumbeli fiú volt. Közösek voltak az Öiö 
meink, de haj! közösek voltak a bajaink is. A 
legeslegközösebb bajunk mindig az volt, hogy 
sohasem vala pénzünk és közös fájdalmunk volt 
a közös szabó is, aki egyike a világ legkónnyel 
nhíbl) szabóinak. Nyakig úsztunk az adósságban

a szállónk könnyelműsége folytán s mikor már 
semmi reményünk sem volt, hogy megszabadul­
hassunk a számlától, komoly lépésre határoztuk 
el magunkat.

A Náci komor mogorva képpel állított be 
hozzám s előadta sötét tervét.

— Egy időre el fogok tűnni a fővárosból, 
mig megpuhul az öregem szive és kifizeti az 
adósságomat.

— Hová az ördögbe mégy ? — Kérdeztem 
ijedten, megrémülve kenyeres pajtásom elvesz­
tése fölött.

— Beszegődöm Kőfejeő Gedeon ügyvéd űr 
mellé bojtárnak. Fizetésem (ezt már énekelte a 
Náci) busz forint meg koszt is jár . . . Megél 
ebből egy bojtár.

A Náci összepakolt és elutazott. Ki is kötött 
Karakó-Nyomoródon Kőfej eő Gedő úr irodájában. 
A principálisról leveleiben igen hízelgőén nyi­
latkozott. Különösen azt emelte ki, hogy kitűnő 
ügyvéd; soha sem cáfol rá a nevére, mert 
megfeji az a követ is, ha bőre van. A társa­
dalmi élet kifogástalan. Napról napra berúg az 
úri társaság a hegyen s éjszakának idején ve­
gyes karok vig danája veri fel a csendes utcák 
csendjét, amikor a pinceszerező társaságok haza­
felé vonulnak. Ilyenkor a mamák nem nagyon 
bánják, ha a fiatalság összetart, nehogy az utón

a kisasszonykák elessenek. Az ifjak és leányok 
tehát egymásba kapaszkodva nagyokat botlanak, 
de — fájdalom — a házasság vermébe csak 
szórványosan zuhannak bele. Inkább azonban 
botolgok — irta a Náci — semmint az öreg 
urak közé álljak be karakónyomoródi patríci­
usnak.

Az asszonyok meg valóssággal kényeztetik a 
pesti ifjút. Olyan pikáns, diskrét dolgokról Íro­
gatott, hogy bizony nem hittem el neki.

Azonban elmúlt a nyár, el az ősz is. Leszü­
reteltek a nyomoródi hegyeken; heteken át esett 
az eső. Ilyen időben még a főváros is unalmas ; 
milyen lehet egy kis vidéki fészek ?

Jöttek is a Náczi szomorú levelei, tele sple­
ennel, mulatság utáni vágyakozással.

Mert a tél csak nagy városokban kedvező 
időszak a szerető sziveknek; falun a lombhul­
lással, a sárral, hosszú estékkel vége a saison- 
nak.

Itt pedig helyén valónak látom a Náci egy 
levelét idézni, amelyből a társadalmi viszonyo­
kat s a kedélyek hangulatát könnyebben meg­
érthetjük.

„Kedves Kenyeres barátom !
Csúnya locs-pocs őszi idő borult Karakó- 

Nyomoród fölé. A köd délig megfekszi a völ­
gyet, délután pedig lassan szitái az cső. Az
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ját nem tudjuk megérteni. Ellentmondás 
volna a logikns és szükségszerű történelmi 
fejlődéssel, ha máskép volna a dolog, 
mint ahogy van. Ausztria abszolutisztikus 
tradícióinak a felségjogok kiterjesztett ma­
gyarázata felel meg. Csak ez lehetett annak 
a történelmi múltnak az eredménye, amely 
a korlátlan egyeduralom jogara alatt föld­
rajzilag nem összefüggő területekből, nép­
rajziig teljesen heterogén elemekből biro­
dalmat hozott létre. Ennek a birodalomnak 
a nehézkedési pontja, az összetartó ereje 
a császári trón, az uralkodó hatalom. Itt 
tehát szükségszerüleg feltétlennek és ki­
zárólagosnak kellett lennie és maradnia a 
hatalom gyakorlás legerősebb eszköze: a 
haderő feletti rendelkezési jognak, mert 
az az alapja a hatalomnak, a hatalom 
pedig alapja a dissonáns részekből össze­
állított birodalom fennmaradásának.

Magyarország állami léte nem a korona 
kizárólagos és feltétlen hatalmában, tehát 
nem a hadseregben fekszik, hanem abban 
az érzésben, abban a felfogásban, amely 
nemzetté forrasztotta a népet. Ausztriában 
a cseh nem vallja magát osztráknak; az 
cseh polgár; a lengyel, az olasz csak 
Ausztriában lakik és osztrák alattvaló, de 
osztrák soha sem lesz belőle. Magyar- 
országon a szerb, a tót,a szász, a román is 
öntudatosan érzi, hogy magyar állampolgár, 
a magyar nemzetnek tagja s a nemzetiségi 
küzdelem soha sem irányul az állam szét- 
tördelésére. Magyarországon a korona a 
nemzet szuverenitásának megtestesülése; a 
magyar államiság kifejezője; a nemzet, az 
állam hatalmának az uralkodó személyében 
való személyesítése, de nem az állami lét, 
az állami hatalom alapja. A nemzet ön­
magát is felmagasztalja a korona hatal­
mában és fényében, nem annak hatalma 
és fénye ad a nemzetnek jogokat, szabad­
ságot és dicsőséget.

A magyar nemzetnek és az osztrák

utcák sárosak; fényes szürke pocséták gyűlnek 
össze, ahol az utat megmélyítették a hetivásárra 
járó szekerek. És ez igy tart már két hete.

Nem csoda, ha elkeseredik a publikum. Hegyre 
járni nem lehet; mire a kaszinóig ér az ember, 
nyakig sáros lesz, mert Karakó-Nyomoródon 
csak a lakai ékpénztár előtt vau járda. Annak 
telik, mert az egész város neki adózik; ellenben 
a közönség úgy is mint erkölcsi testület, de 
egyenként is gyalázatosán szegény. A legnagyobb 
vagyoni tekintély a Kőfejeő fiskális, meg a 
Végigüres Dolfi, a város egyetlen finánc zsenije, 
aki az első pillanatra meg tudja mondani, hogy 
kinek mennyit ér az aláírása a váltóürlapon.

— Szegények vagyunk, de jól élünk!
Evvel vigasztalják magukat a karakónyomo- 

ródi társaság tagjai, de emellett rettenetesen 
unatkoznak.

Az asszonyok békétlenkednek is. A férjek csak 
eljárhatnak a kaszinóba, meg a „Vörös Szere- 
cseuhez“, ahol a legjobb murcit mérik; de a 
korzó, amely a patikától a templomig terjed, 
élvezhetetlen; megszűntek a séták s a pletyka 
szűk térre, a kávézsurokba szorult.

A princit agyonszekirozza a felesége valami 
mulatságért s az adótárnok leányai engem okoz­
nak az unalomért. Mért nem tudok valamit ki­
sütni ?

alattvalóknak az uralkodó iránt való érzel­
mei nem egyformák. A magyat nemzetnek 
a szent korona és felkent viselője iránt 
való érzése öntudatos hódolat; az osztrák 
polgáré a történelmi hagyományok által 
kifejlesztett öntudatlan meghódolás.

Nem lehet tehát feltétlenül egyforma 
közjogunk sem, mert nem egyformák az 
alkotmáoyos élet előfeltételei. A külömb- 
ségek igenis logikusak, szükségszernek, 
mert a közéletet irányító eszmék, felfogás, 
viszonyok, közjogi érzék, a népek múltja 
eltérők.

Hogy különbségek vannak, nem volna 
szerencsétlenség sem ránk, sem Ausztriára 
nézve, ha békességben meg tudnánk élni 
egymás mellett. Hiszen elvégre csak a 
hatalom gyakorlásának előfeltételei és for­
mái mások; maga a hatalom osztó igaz­
sággá válhat a gyakorlatban. De Ausztriá­
ban nem így fogják fel a dolgot. Percen­
tekben fejezik ki a magyar nemzet függet­
lenségének mértékét.

Ezúttal azonban emberükre akadtak. 
Tisza István gróf miniszterelnök megmondta 
erélyesen, előkelő ' formában, de magyar 
emberhez illő önérzettel, hogy a magyar 
közjog nem olyan terrénum, ahová bele­
száguldozhat minden előkelő idegen. A 
beszédet ugyan nem lehet megtiltani, de 
a magyar parlament dilettáns magyaráza­
toknak politikai súlyt nem tulajdonít. Ha 
pedig gyakorlatilag kísérelné meg bele­
avatkozni a nemzet ügyeibe, szemben találná 
magát az egész nemzettel.

Nem volt Magyarországon egyetlen egy 
ember, akit ne lelkesített volna fel a 
miniszterelnök erélyes válasza. Politikai 
ellenfelei meghajtották előtte a zászlót s 
a legnépszerűbb államférfiak sorába emel­
kedett az, aki iránt a közvélemény még 
néhány nappal előbb, ha nem is ellen­
szenvvel, de hidegen viselkedett. Belátta 
a nemzet, hogy az a vád, amely udvaronc-

Nos tehát én kisütöttem valamit: hangver­
senyt rendezünk. Lesz felolvasás, zongora, citora, 
szavalat és tánc, evés, ivás, berugás, másnap 
párbaj, migrain, egy hét múlva eljegyzés, már 
ahogy kis városban történni szokott.

Eddig a dolog csak a karakó nyomoródiakat 
érdekli, de van a programúinak egy téged is 
érdeklő pontja.

Nem akartuk ugyanis csupa helyi nagyságok­
ból toborzani a szereplőket. A publikumnak 
egy hirneves fővárosi Író is kell. Koszt vasz 
koszt.

A rendező vegyes bizottságban sokáig folyt 
a vita a felett, kit tiszteljünk meg a meghívás­
sal. Nagy pártja volt Jókainak. Szerencséje, 
hogy öreg ember és fiatal a felesége, mert más­
kép biztosan le kellett volna vándorolnia hoz­
zánk. Jókait tehát a hölgyek elejtették. Azután 
Eötvös Károly mellett nyilatkozott meg a köz­
vélemény, de a káplán kijelentette, hogy kálo­
mista embert nem hallgat meg. Felekezeti te­
kintetekből ejtették el Bakonyi Samut is, akit 
pedig szerettek volna hallani, amint odadörgi a 
publikumnak: „Kuruczok jó éjszakát“.

A postamester Mark Twain mellett kortes­
kedett; az öregebb Dumasuak, sőt Hugó Vik­
tornak is akadt pártja, amire a járásbiró, aki

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap<

nak, felülről dirigálható bábnak, lefelé az 
erőszak emberének állította, valótlan, mert 
a miniszterelnök amellett, hogy okos dip­
lomata, nyakas, kemény fejű, bátor szivü, 
önérzetes magyar ember is, akin bizonyo­
san nem múlik, hogy nemzeti aspirációink 
teljesen nem érvényesülhetnek.

Reméljük, hogy nemsokára visszatér 
teljesen a béke a parlamentbe s Tisza 
István gróf újabb bizonyítékait fogja ad­
hatni magyarságának, nemzeti érzésének.

Szegények tele.
Közeleg a tél, amikor a szegény ember sok­

szorozva érzi a nyomorúságot, mert nincs munka 
s az életszükségletek megszaporodnak. Egv kis 
fűtőanyag, a kis lámpába olaj, a rosszul táplált 
testre valamelyes téli gúnya kell.

Magyarország agrár állam s a földmiveléssel 
foglalkozó nép keresetforrásai a téli világban 
nagyon megapadnak. A falusi szegény ember 
azonban valahogy csak keresztül vergődik a 
télen, mert lakásról nem kell gondoskodnia, a 
fütő anyagot összeszedegeti az erdő lehullott 
gályáiból, a kenyerét meg beszerezte aratáskor. 
De a városok proletárjainak nagyon meggyűlik 
a bajuk. Nyáron napszámból élnek s a kis ke­
reset felmegy a mindennapira. Rendszeres házi­
ipari foglalkozás nálunk még nincs és sokszor 
nem csak a munkaképtelenek, hanem a munka­
bíró emberek százai nélkülözik a mindennapi 
legszükségesebbet: a meleg ételt s a meleg szobát.

Amint a kisgazdák nem képesek megküzdeni 
a változott viszonyokkal s az adósság ki rángatja 
lábuk alól a földet; amint a falusi zsellér nem 
talál existenciát a szegényedő falvakban: szapo­
rodik a városok proletár népe, mert beözönlik 
a munkát keresők nagy tömege, abban a jó re­
ményben, hogy a város majd csak nyújt kenye­
ret a munkás kéznek. Lassanként azután a nap­
számból napról napra tengődő elem nagyon is 
megszaporodik; a városok nem képesek munkát 
adni a sok kínálkozó kéznek, mert a városok 
gazdasági életének fejlődése nem áll arányban 
a beözönléssel s avval az elszegényedéssel, amely 
a falvak lakóit a városokba kergeti.

Ez az egyik s talán legelső oka annak a pau- 
perismusnak, amely a magyarországi városokban 
elhatalmasodik s amely leginkább télen üti 
fel a fejét. Hogy éppen a kcresetképtelenség 
időszakában válik szembetűnővé a nyomor, mig 
nyáron annak a nyomai sem látszanak, legjobb 
cáfolat arra az állításra, amely a munkátlansá- 
got, a városi proletárság henyélésre való hajlan­
dóságát hánytorgatja fel s azt hiszi, hogy mé-

rengeteg ismerője az irodalomnak, Maxim Gorkijt, 
Björnsont és Homerost hozta javaslatba.

A vita alatt csak egyetlen bizottsági tag 
maradt következetes. Krepeczki Olga kisasszony, 
a zongoratanítónő, aki bár fogyatékosán ejti a 
magyar szót, de lelkében a mienk ő tökéletesen. 
Neki csak magyar iró kell és pedig Quintus ur, 
aki olyan kedves tárcákat ir, hogy szinte dagad 
tőle a kebel.

Miután a bizottság nem tudott megegyezni, 
engem bíztak meg, hogy gondoskodjam felolva­
sóról.

Kercpeczki kisasszony minden rábeszélő képes­
ségét érvényesítette s bár túl van már a húszon 
egy-két évtizeddel, de hölgyek kívánságának én 
ilyen korban sem tudok ellenállni, tehát meg­
ígértem, hogy Quintus feltétlenül itt lesz a jövő 
hó 8-án Karakó-Nyomoródon.

En Quintus urat nem ismerem, de a vegyes 
bizottság s a nagy közönség som ismeri. Ha 
tehát te megtennéd azt a barátságot, hogy be- 
állnál egy cséré Qtiintusnak s felolvasnál valami 
bolondságot, nagy szívességet tennél nekem és 
Krepeczki kisasszonynak.

V isszavonuluom már lehetetlen, mert a Prog­
ramm kész s kövér hetükkel van belenyomtatva : 
»I oíoivasás, tartja Quintus János Elemér, orszá­
gos hirü tárca író.“
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Íven gyökerező gazdasági bajok egyének rósz 
hajlamaiból fakadnak s ezeknek a rósz haj­
lamoknak és tulajdonságoknak ostorozásával 
meg is gyógyíthatók. Aki éhezik, az szívesen 
dolgozik a betevő falatért s ha van is sok hi­
bája a mi munkás népünknek, annyira nem vet­
kőzhetett ki emberi mivoltából, hogy szívesebben 
tűrje munkanélkül a nyomort, mint a munka 
fáradalmait. A pauperismus, a tömegek nyomo­
rúsága ma már a szociális, a gazdasági életnek 
egv olyan pathológiai tünete, amelyre orvossá­
got kell keresni, mert azt az erkölcsi prédikáció 
nem gyógyítja meg.

Egyelőre nem tudunk rá más gyógyszert, mint 
a közjótékonyságot. A gazdasági élet újabb be­
rendezkedése mától holnapra nem lehetséges. Uj 
gazdasági rendnek feltétlenül kell következnie, 
hogy a nyomorral küzködő tömegek elhelyezked­
hessenek s munkát és az elismert létjog mellé 
kenyeret is kapjanak. Minden józan embernek 
s különösen azoknak, akiknek a gondviselés 
gondtalan életet biztosított, arra kell töreked- 
niök, hogy az uj rend erőszakos rázkódtatások 
nélkül, lassú és megfontolt átmenet után álljon 
be, de ezt az átmenetet türhetővé, az emberi 
jogokhoz méltóvá kell tenni azok számára, akik 
azt megszenvedik. Ez a hivatása a társadalmi 
jótékonyságnak a proletárokkal szemben.

Mi még szerencsés helyzetben vagyunk, mert 
a tömegek nyomora nem hatalmasodott el annyira, 
hogy azon a jótékonyság már nem segíthetne. 
Magyarországon ma még csak a városok érzik 
a pauperism üst s azok sem oly mérben, hogy 
az fenyegető volna, ha a jótékony kezek s a 
hatóságok időleges segélyt nyújtanak abban az 
időszakban, amikor a napról napra tengődök 
támasz nélkül, kereset nélkül ődöngnek a váro­
sok utcáin.

Ezért állítanak fel nagy városokban téli idő­
ben melegedő szobákat; osztanak ingyen kenyeret 
és tejet; ezért állítják fel a népkonyhákat, ahol 
néhány fillérért tisztességes ételt kap a szegény 
munkanélküli napszámos, a nyomorék, az el­
aggott koldus.

A pauperismus a városok népességének ará­
nya! >;tn Itatvanyozódik. Minél nagyobb a város, 
j> nagyobb a nyomorgó tömeg nemcsak
.■számban, hanem számarányban is és annál na- 
gvobb fokú a nyomorúság is. De amig ezelőtt 
két -három évtizeddel csak a nagy városok érez­
ték annak nyomasztó súlyát, ma már nálunk, 
a kis városokban is megjelentek a városvégi 
viskók szegény lakói, az utcák rongyos alakjai.

Szervezkedjünk ideje korán. Nem a rendőrség, 
amely a koldusokat bekíséri és toloncolja, hanem 
a segítő, a jótékony kéz s majdan egy nagyon 
hosszú időre nyúló gazdasági evolúció fogja a 
koldusok számát csökkenteni.

A társ adalom áldozatkészsége ellen nem lehet 
pimasz. Magyarország városainak minden lakója 
megszokta, hogy néhány jótékony egyesületben 
kell tagdíjat fizetni. Fizeti is szives készséggel.

L°sz minden, amit szem száj kívánhat. Sót 
még ennél is több. Fogadtatás, bankett, ünnep­
lés, pezsgő. Koszt vasz koszt. Ez a jelszó. A 
honoráriumot azonban nagylelkűen visszautasít­
hatod, mert meg vagyok róla győződve, hogy a 
felolvasás a vacsorát sem éri meg.

De nem tesz semmit. A közönség el lesz 
ragadtatva s én meg leszek mentve. Segíts tehát 
könnyelműen tett Ígéretemet beváltani.«

Eddig tartott a levél, amelyhez mellékelve 
volt a programm és csakugyan kövér betűkkel 
vala nyomva a Quintus János Elemér ur neve.

Ha valaki ezelőtt fél órával azt merte volna 
állítani, hogy az a bizonyos országos hirü tárca­
író én vagyok, bizonyosan bolondnak hittem 
volna. De itt van a Náci levele. Én vagyok, 
kétségtelenül én vagyok az, akit Karakó-N) omo- 
ródon bandériummal várnak, szép asszonyok 
villogó szemeikkel üdvözölnek, pezsgős vacso­
rával vendégelnek.

Önkénytelenül kidülledt a mellem.
Nini, milyen könnyű a dicsőséget megszokni.
Azon kaptam rajta magamat, bog) a tükör 

előtt állok és — fogadom a karakó-nyomoródi
küldöttséget.

»Köszönöm, hölgyeim és uraim, hogy fogad­
tatásomra megjelenni kegyeskedtek. Nem nekem

Példa rá a mi kis városunk is, ahol a közjó­
tékonysági intézetek száma elég tekintélyes. 
Karácsonyfa egylet, nőegylet, kenyér egylet, 
szegény gyermekeket felruházó egylet, vörös j 
kereszt egylet — mind jótékonyságot gyakorol 
a maga módja szerint. Csakhogy ennek a jóté­
konyságnak a gyakorlása csodálatosan szervezetlen, 
teljesen ötletszerű, határozott irány és terv nél­
kül gyakorolt jótékonyság, amely itt ott letöröl 
néhány könnyet, de mélyreható szociális haszna 
nincs.

Isten mentsen, hogy a jótékonyság egyetlen 
cselekedetét is kicsinyeljük, csak azt akarjuk 
kiemelni, hogy a legtöbb egylet nagyon szűk 
körben érvényesülhet; a közönség pedig nagyobb 
áldozatot hozott, mint amekkora hasznot lát a 
társadalom az egyesületek működéséből.

Egyetlen olyan általános jellegű jótékony 
intézmény van, amely busásan fizeti vissza az 
életnek a jótékonyság által áldozott filléreket: 
ez a népkonyha, amely a keresetképteleneknek 
ingyen, a szegényeknek garasokért embernek 
való táplálékot nyújt.

A népkonyha minden fillérét oda juttatja, ahol 
arra igazán szükség van, mert a legelsőrendű 
életszükséglet a táplálék s aki nem szorult rá, 
nem telepszik a szegények asztalához.

A népkonyha ma már minden városban köz­
szükség s maguk a városok szervezik a jóté­
konyságot az éhezők érdekében.

Zalaegerszegen úgyszólván egyetlen egy jóté­
kony úrnő: Dr. Isoó Jánosné buzgalma tartja 
fenn a szegények asztalát, amely a télen át sok 
éhezőt táplál, sok nyomorultnak ad meleg szobát.

A nagy közönség pedig alig érdeklődik az 
intézmény iránt, mert csak egyszer gyűjtenek 
tetszés szerinti adományt; nem kell tagdíjat 
fizetni; nincs közgyűlés; izgalmas választás; 
elnök; választmány és tisztikar, csak csendes, 
zajtalan, üdvös jótékonyság.

Kötelességet teljesítünk, mikor a közönség 
figyelmébe és jóindulatába ajánljuk a népkonyhát, 
de különösen felhívjuk a város figyelmét, amely­
nek önmaga iránt tartozó kötelessége az olyan 
intézmények istápolása, amelyek a lakosság sze­
gényebb elemét támogatják a megélhetés gond­
jai között.

Vármegyénk virilistái 1904. évre.
A vármegye igazoló választmánya Hajik István 

bizottsági elnök elnöklésével a vármegye legtöbb 
adót fizető bizottsági tagjainak névsorát az adó­
hivataloktól beterjesztett 1903-ik évi adóelőírás 
alapján következőleg állapította meg:

Gróf Festetich Tassilló, gróf Festetich Jenő, 
Elek Lipót, gróf Zichy Ágoston, Haibig Cyprián, 
Takácli Jenő, gelsei Guttmann László, gelsei 
Guttmaim Vilmos, Víziendvay Sándor, Parányi 
Ferenc, gelsei Guttmann Aladár, itj. Thassy 
Imre, gróf Batthyány Ernő, Bogyay Máté, Linzer

szól a megtiszteiés, hanem annak a hatalomnak, 
amelyet szolgálok: a sajtónak. Igen ! a hatalmas 
sajtónak . . .

Igen; a sajtónak, amelynek ezideig soha szol­
gálatot nem tertem, mert általam leirt betű még 
nyomdafestéket nem látott. És a fogadtatás, a 
pezsgős vacsora mind tetszett volna, de mit is 
fogok én felolvasni! Nézzük csak azt a prog- 
rammot!

Első szám: Prolog. Irta és szavalja Dr. Kondor 
Ignác ur, városunk társadalmának oszlopos tagja.

No ettől nem ijedek meg. Ismerem a Náci 
irodalmi képességeit.

Második szám: Eredeti felolvasás. A fürdő- 
orvos, Sipulusztól. Felolvassa Stefiicsek Vince ur.

Harmadik szám: Eredeti magyar dalok. Énekli 
Krepeczki Olga kisasszony. Zongorán kiséri 
Kőfejtő Gedőnó úrasszony.

Negyedik szám: Ez volnék én.
Ötödik szám: A hosszú angol. (Jelenet a könyv­

tárban.) Előadja Vokurka Károly főerdész ur.
Hatodik szám: Cimbalomszóló. Játszák: Vigli 

Jolán és Komor Irma kisasszonyok. A gordonka 
kíséretet Kopasz bandájának kitűnő kisbőgőse 
szolgáltatja.

Hetedik szám: Heten vagyunk uram heten!

Béla, Harkányi íMe, Hertelendy József, Tamás 
Xdám, Lengyel Sándor, gróf Batthyány József, 
Barcza László, Bosnyák Géza, Koller István, 
Forster Elek, Malatinszky Ferenc, dr. Czinder 
István, Keischl Vencel, Guttmann Ödön, Franz 
Lajos, Szentmihályi Dezső, Bogenrieder József, 
Landau Ilorác, Wliser József, Graner Géza, 
Legáth Kálmán, Lázár József, Hirschler Miksa, 
Ivkó János, Szommer Ignác, Der vari ts Imre, 
Honerla Hermán, Babóchav György, Bozzay 
Pál, Fischer László, Hertelendy Ferenc, Oltay 
Guidó, dr. Kaiser Emil, Stern Zsigmond, Zalán 
Lipót, Baronyi Benedek, Baronyi Ede, Bezerédy 
Adorján, Cserfán Károly, Filipies Lajos, Kaszter 
Sándor, Dervarits János, Musset Ferenc, Breuer 
Bernát, Schercz Richard, Jerffy Adolf, Tinagl 
Lajos, Králics Márton, dr. Friedmann Bernát, 
Berg Bódog, dr. Háry István, Stern Sándor, 
Leszner Samu, Győr ily János, Jusztus Izidor, 
dr. Dnnszt Ferenc, Hertelendy Béla, Kemény 
Andor, id. Háczky Kálmán, dr. Tuboly Gyula, 
Peczek György, Lőke Samu, Deák Mihály, 
Rapoch Gyula, Hűvös Ármin, báró Putheány 
Géza, Pongrácz Jakab, Szauer Ignác, Kollay 
Jeromos, Riedl Ferenc, Cserfán László, Vágner 
Károly, dr. Gyömörey Vince, dr. Schwarcz 
Adolf, Strem Vilmos, Strem Tivadar, Varga 
János, Tóth Lajos, Frisch Lipót, Szanveber 
József, Farkas József, dr. Bentzik Ferenc, Kovács 
Antal, Eperjessy Sándor, Oroszváry Gyula, 
Schmidt Emil, Csendes József, Nagy Károly, 
dr. Szabó Zsigmond, Königmayer János, Matisz 
Lajos, Berényi Jenő, Deutsch Lajos, Oroszv 
József, Grünhut Alfréd, Sebestyén József, Hajik 
István, Nagy László, Zerkovitz Lajos, Zerkovitz 
Oszkár, Schütz Sándor, dr. Dick József, gróf 
Batthyány Pál, Arniuth Náthán, Friedmann 
Samu, Bezerédy Lajos, Simor János, Thassy 
Kristóf, Strem Dénes, Nagy Aladár, Cseszuák 
József, Skublics Zsigmond, Gyömörey Gáspár, 
Aczél Pál, Blau Adolf, Stern J. Mór, Práger 
Béla, Stern Sándor, Kiss József, Eitner Zsigmond, 
Krosetz János, Szily Dezső, Unger Ullmann 
Elek, dr. Szekeres József, Szabó Lajos, Blau 
Lajos, itj. Háczky Kálmán, Zozola Ferenc, 
Botka János, Fürst Benedek, Hlatkó János, 
Baka Boldizsár, Hotfmann Béla, Hajós Mihály, 
Grünhut Henrik, Käufer József, Sebestyén Lajos, 
dr. Kele Antal, Németh János, id. Leszner 
József, Kiss Vilmos, Grosz Károly, Szabó Imre, 
Ivánics György, Györffy Géza, Skublics Gyula, 
Lázár Soma, dr. Plihál Viktor, Pollák Adolf, 
Skublics Károly, Haha József, dr. Berger Ignác, 
Krosetz Gyula, Belus Lajos, Oszterhuber Lajos, 
Isoó Ferenc, Marton Gyula, Semetke József, 
dr. Wollák Rezső, Sartosy Oszkár, Weinberger 
Jakab, Fábián Gyula, Mii fényi Sándor, Neumark 
Ignác, Morandini Bálint, Pollák Lázár, Bogyay 
Jenő, Szíinyi Ferenc, dr. Hetyey Endre, Raj 
József, Kherndl Imre, Kőim Gáspár, Grünbaum 
Ferenc, dr. Hanny Ödön, Ley József, Langer 

1 Makár, Schönfeld Miksa, dr. Bárdió György,
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■ Szavalja Siebentritt Henrik ur, hét 
I apja.

Epilog: Tartja Kőfejtő Gedő ur, az 
I Művészek egyesületének« elnöke 

Azután tánc virradtig.

gyermek 

»Írók és

Végül ivás rogyásig.
Kitűnő ételekről és italokról gondoskodik a 

„Vörös szerecsen.“
A t. közönséget kéri a vegyes bizottság, hogy 

jeles fővárosi vendégünk fogadtatására a bakter- 
háznál minél számosabban megjelenni s házaikat 
fellobogózni szíveskedjenek.“

Aki ezeknek ellenállt volna, az dobja rám az 
első követ. Én nem tudtam ellenállni. Elhatá­
roztam, hogy beállók Aintus János Elemérnek 
s felolvasok Karakó-Nyomoródon.

Hogy mit? Azt még nem tudtam, de ebédnél 
már elmeséltem a fiuknak, hogy mekkora meg­
tiszteltetés ért. Kinevettek.

Várjatok csak. Az nevet igazán, aki utoljára 
nevet.

Azért még most ne tessék nevetni, majd csak 
akkor, ha elmondom, hogyan ütött ki a kavakó- 
nyomoród i hangverseny.
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Csutor János, Vurglich Gusztáv, Morand in i 
Komán, Kiss Pál, Bakó Gyula, Berényi Béla, 
Imrik Zvoinimir, dr. Huray István, Skublios 
István, Fischer Pál, Krauz Lajos, Vidor Samu, 
Tánezos Lajos, Mosonyi Henrik, Oszmann Pál, 
dr. Plosszer István, Berger Vilmos, Zathureczky 
Marton, Schvarcz Gusztáv, Schvarcz Oltó, Petiiő 
Jenő, Laskay Emil, Juk József, dr. Obersohn 
Mór, Imrey Ferenc, dr. Tamás János, Makray 
Sándor, Fbeuspanger Leó, Hajba Mihály, Lázár 
1. Sándor, Farkas Gábor, Dobrovics Miklós, 
Nagy József, Biiehler Jakab, Fridrioh Márkus, 
Hoffmann Jakab, Lőxvy Adolf, Krausz Lipót, 
dr. Kemény Fii lop, Kosenfeld Adolf, Rosenfeld 
József, Boschán Gyula, Lusztig József, Botka 
László, dr. Laubhaimer Oszkár, Oszvald József, 
Elek Ernő, Bogyay János, ímreh Antal, herceg 
Szulkovszky Viktor, Méhes Kálmán, Hajtnásy 
Ferenc, Stadel János, Hodászy Béla, Talabér 
Eászló, Kohn Alfréd, Beck Gyula, Elek Géza, 
Simon Gábor, Schvarcz Hermán, Hergár István, 
Rosenberg Zsigmond, Mii tény i József, Reichenleid 
i I villa, Nagy István, iíj. Fesselhofer József, 
Dannenberg Jakab, Weisz Adolf, Weisz Tivadar, 
Seller Zsigmond, Bronner Hermán, Winhoffer 
Dezső, iíj. Eitner Sándor, Skublics Imre, Eőry 
Miklós, Löwenstein Jakab, Schulhof Adolf, dr. 
Eitner Sándor, Steiner Ferenc, Szommer Sándor, 
Nusál János, Poppel Lajos, Krausz Lajos, dr. 
Keresztury József, Kukorelly Pál, Steiner Simon, 
Eisinger Henrik, Golub János, Vogron Antal, 
Nunkovics Vilmos, Trajkó Lajos, Dervarics 
Lajos, A belesz Ignác, dr. Berger Sándor , Mojzer 
Ferenc, Morgenstein Ignác, Neumann Miksa, 
Marton Ignác, Bettel heim Győző, dr. Zarka 
Zsigmond, Szalay Lajos, Fatér János, Mikos 
Géza, Ján Ferenc, Stolczer Jakab, Deutsch Ferenc.

Karcolatok.
iggy zalaegerszegi bennlakó, jóravaló szolid 

családapa, aki kilenc órakor rendesen el szokta 
oltani a lámpát, véletlenül nagymérvű lumpolásra 
vetemedett s este tíz órakor belépett az »Arany 
’Bárány« kávéházba.

Azt hiszem, a viszonyokkal ismerősöknek nem 
kell névszerint elmondanom, kik voltak a kávé­
házban. Ivetten ültek a felső sarokban. Ezek 
vendégek voltak. A pikkoióí már régen megitták, 
az újságot is elolvasták s lesték az álom tün­
déreit, amelyek azonban állhatatosan a kassza 
körül röpködtek, ahol a kisasszony visszaálmodta 
magát zajosabb időkbe. A középen két űr kaszi ­
nót játszott. Ezek pincérek voltak. A másik 
sarokban hatan aludtak. Ezek a hangászok.

A két vendéket egy negyed tizenegykor meg­
lepte az álom. Siettek haza. Maradt még a szo­
lid családapa, aki az egyedüllét unalmát tiz 
kupa szilvóriummal űzte el.

'Tizenegy órakor azonban uj vendég érkezett. 
Egy tetőtól-talpig sáros alak. Dúlt ábrázattai 
zuhant előre s lélegzetet vesztve esett le egy 
székre. Utána egy hosszú paraszt legény nagy 
pakkot cipelt. Olt künn pedig szakadt az eső 
és fújt a szél.

A kaszinó rejtelmeibe elmerült űr laposat 
pisiantott a jövevény felé, először tafediit csinált 
H azután kiálltott csak a sarok felé:

— Jenő!
A sarokból felemelkedett egy álmos alak és 

az uj vendég fogadására indult.
Csakhogy avval nem lehetett szót értenie, 

mert nem tudott se magyarul, se németül. Tabán 
volt az istenadta s francia nyelven próbálgatott 
szerencsét.

Most kezdődik a józan családapa szerepe, aki 
éppen a tizedik szilvóriummal birkózott. Elő­
kerítették tolmácsnak.

Ez a bevezetés pedig azért Íródott meg, hogy 
elmondhassam : mit is beszélt rólunk ez a sze­
rencsétlen tubán, aki éjszakának idején Zalaeger­
szeget európai közlekedési eszközökkel akarta 
megközelíteni.

Elmondta, hogy ő valamelyik főiskolán pro­
fesszor. Bejárta már a fél világot, csak Magyar- 
országhoz nem akadt szerencséje. Angolország - 
ból Bécsnek vette az útját s elhatározta, hogy 
bekukkant hozzánk. Megnézi a Balatont és a 
körülötte elterülő vidéket. Kinézte a mappán, 
hogy merre utazik. Zalaegerszeg ötlött a szemébe. 
Egy gondolta szegény, hogy egy magyar várost 
is meglátogat, innét elmegy Keszthelyre, onnét 
hajón Siófokra s Kanizsán keresztül Triesztbe, 
ahonnét majd csak hazntalái.

Bécsből elindult gyorsvonaton. Zalaszentivánon 
tiz órakor este kitették. Innét azután se tilled 
se hozzád. Vonatösszeköttetés nincs, kocsi nincs. 
Hát eljött gyalog hét kilométert.

— Uram — mondta a talián — én azt olvas­
tam, hogy ez az önök városa tartományi szék­
város (összetévesztette szegény a comitatot a tar­
tománnyal). Pedig ez egy valóságos ördögsziget, 
amelyet éjszaka élet veszedelem nélkül megköze­
líteni nem lehet. Ide se jövök többet csak egy­
szer kikeveredhessem belőle.

— Buona nőtte signore.
A szolid családapa pedig elgondolkozott, hogy 

mekkora igazsága van az utazó olasznak.
Zalaegerszegnek ma már tízezer lakosa van s 

egy nagy vármegye székvárosa. Van egy filloxéra 
vasútja ZalaszentIvánig, amelynek az volna a 
rendeltetése, hogy belekapcsoljon bennünket a 
világforgalom főutjaiba. De hát ezt a vasutat 
éjszaka nem járatják, mert kevés a pasasér.

Az igaz, hogy országra szóló forgalmunk nincs, 
mert aki utazni szeretne, annak ideje sines, pénze 
sincs; akinek pedig ezek a kellékei nem hiá­
nyoznak, az nem érzi szükségét az utazásnak; 
de hát ezt a kis vasutat talán nem kizárólag 
finánciális szempontok hozták létre.

És azon közben hiába beszél a város, a vár- 
közigazgatási bizottság, maradunkmegye, a

ördögsziget. Akinek nincs módjában, hogy ko­
csin járjon ki s be hét kilométert Zalaszentiváriig, 
az ne utazzék éjszaka s nappal is várjon órákig, 
amig előbotolog a kis gőzös, amely Zalaegersze­
get boldogítja. Rövidebb idő alatt elmehet a 
kanizsai ember Szombathelyre, mint a Zalaeger­
szegre igyekvő utas Szentivánroi Egerszegre. 
Mert ha a kis gőzös megbicsakolja magát, egy 
óráig várat magára s Kisfaludon is tart rövid 
tiz perc sziesztát.

Ha Istenben boldogult eleink, akik nem en­
gedték be hozzánk a déli vasutat, látják ezt az 
európai közlekedést, boldogan mosolyoghatnak: 
lám, lám, a vasút mégsem boldogít s amint a 
zalaegerszegi pályaudvar éjszakánként mély csönd­
ben pihen, lejárnak az árnyak a temetőből a 
sínek közé ujjongani elveik diadala felett.

Az utazó olasz pedig röpiratot fog írni egy 
tartományi fővárosról, ahová hét kilométerről 
gyalogszerrel jött, ahol rántottál vacsorázott s 
annyit fizetett egy éjszakai szállásért, mint Lon­
donban a »Hotel Waterloo« első emeletén.

Nyugodjatok meg hát eleink a Kálvária dom­
bon. Hagyományaitokat nem bántjuk, ápoljuk s 
bár a vasút fütyül a kertek alatt, kocsin uta­
zunk Zalaszentivánig és vissza.

Miért ? Mert urak vagyunk a magunk portá - 
ján s ágy teszünk, ahogy nekünk tetszik.

* *
*

Zala e vagy Szaki ?
Egy gondolkodó fő a mívtak történetét ku­

tatta s rájött, hogy szép vármegyénk nevét a 
régi időben Szakinak mondták és írták. Vissza 
szeretné állítani a régi nevet.

Nem vitatkozunk vele sem nyelvészeti, sem 
történelmi szempontból. Legyen teljes igazsága 
abban, hogy Szaka a régiesebb alak. De ez már 
nagyon kérdéses dolog, hogy ha mindjárt őseink 
azt a nevet használták is, azt vissza kelljen hó­
dítani a jelennek? Maradjon az csak történeti 
emlék s ne szorítsa ki az újkori Zalát, amelyet 
meg is szoktunk, elfogadtunk szóban és írásban.

Hiszen igaz, igaz, hogy a nép vénei Szala- 
egeeszeget, Szalabért, és Számpártot emlegetnek; 
de Göcsejben van ennél küiömb küszóiás is, 
mégsem követel általános elismerést.

Szerény véleményünk szerint az ősök tiszte­
letét, a hagyományok iránt való kegyeletet nem 
az bizonyítja, hogy mindent, ami régi, helye­
sebbnek, jobbnak találjunk az újnál.

Tisztelet, becsület, hódolat adassék Árpád 
apánknak, de a modern magyar nem tudná meg­
értem az ő nyelvét, valamint nem laknék jól az 
ő fejedelmi lakomáján nyereg alatt puhított 
lószelettel. Ha pedig még egy serleg kumiszt 
felhörpintene rá, biz Isten nem tudná megmon­
dani, hűnor e vagy magor.

Nem félek kimondani, hogy — az ősök em-
mellett — juh­ié kezet ének tiszteletben tartása

H írek.

ban szeretem az uj idők, a tisztultatok ízlés és 
nyelvérzék produktumait, mint az ósdi ságok 
után való vágyakozást. Ez már nem tőrül met­
szeti, hanem keresett, mesterkélt magyarság.

Maradjunk meg mi csak Zalának s ne eleve­
nítsük fel a comitaíus saladiensis emlékezetét.

Erzsébet Ünnepély. A zalaegerszegi tanintézetek 
felej illetlen emlékű Erzsébet királynénk emléke­
zetére a minisztérium által elrendelt iskolai 
ünnepélyt f. hó ito-éii tartották, miután előzőleg 
az összes intézetek növendékei tanári testületéik 
vezetése mellett reggel 8 órakor a rom. kath. 
templomban isteni tiszteleten voltak. — Az elemi 
iskolában mindegyik osztály külön tartotta saját 
osztályában az iskolai ünnepélyt. — A polgári, 
leányiskola növendékei az első osztályban együtt 
tartották az iskolai ünnepélyt. A megemlékezést 
Schmidt Józsefné tanítónő tartotta ; Pirity Irén 
IV. és Sillay Ilona Ili. osztályú tanulók al­
kalmi darabokat szavaltak, valamint a növendé­
kek bevezetésül és záradékul alkalmi dalt éne­
keltek Faller József énektanár vezetése mellett. 
A felsőkereskedelmi iskolában a szózattal kezdték 
az ünnepséget, Kákosy Jenő felső osztályú ta­
nuló tartott megnyitót, Bogyay Kálmán és Csiszár 
Antal felsőosztályú tanuló ., \ édangyálunk“ din­
inél tartották az emléknap méltatását, közben az 
ifjúsági énekkar Kaufmann Mátyás ének; an át­
vezetése mellett alkalmi darabot énekeit, zára­
dékul pedig a Himnuszt.

f Nlaár Gyufa. Somogy vármegyének gyásza 
van, amelyben részt vegünk mi is, meri meg­
tanultuk tisztelni, becsülni és szeretni a sz -m- 
széd vármegye nagyérdemű alispánját, aki egész 
munkás életét a közszolgálatban töltötte el. Maár 
Gyula egyike volt azoknak a férfiaknak, akik 
egy nagy vármegye osztatlan elismerését és be­
csülését meg tudták szerezni. Munkával és önzet • 
len odaadással a köz becs ülést meg is tudta 
tartani egy hosszú életen keresztül. A várme­
gyei tradíciók uj életre ébredésének idejében 
kezdte el a közpályát s a változott idők köve­
telményeihez szabta később működésének irányát. 
A nemes hagyományok embere volt, de át volt 
hatva az uj élet szellemétől. Maár Gyula alis­
pán tragikus véget éri Idegzete megrendült s 
önmaga oltotta ki életét. Agyonlőtte magát. 
Érzékeny lelkének egyensúlya felbomlott s meg­
vált az élettől. Kétszeres gyászt hagyott hátra 
s nemcsak vármegyéje, hanem az egész ország 
részvéte száll sírja fölé.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter 
Gayer Pál tapolezai járás bírósági és Szántó Jó­
zsef győri törvényszéki díj nőkul a tapolezai kir. 
járásbírósághoz írnokká nevezte ki.

A balatonfüredi Erzsébet szareístház uj igaz­
gatója. A vallás- és közoktatásiügyi m. kir. 
miniszter Molnár Antal volt szeivtetházi tanítót 
a balatonfüredi Erzsébet szeretetház igazgatójává 
nevezte ki.

Községi jegyzőválasztás. Kosztba / képviselő­
testülete f. hó 14-én Takách Imre járási főszol­
gabíró elnöklésével tartott gyűlésében a közi­
gazgatási jegyzői állásra Szekeres Ödön eddigi 
adóügyi jegyzőt választotta meg egyhangúlag, 
ennek helyébe pedig adóügyi jegyzővé szótöbb­
séggel Bognár Imre galamboki s. jegyzőt.

Főigazgatói látogatás. Spitkó Lajos kir. taná­
csos, a székesfehérvári tankerület főigazgatója, 
a múlt hét végén a sümegi állami reáliskolái 
látogatta meg, onnan pedig Keszéhelyre utazott 
a keszthelyi kath főgymuasium látogatására.

Kisorsolt esküdtek. A zalaegerszegi kir. tör­
vényszék esküdtbiróságához, mely i. hő 25-én 
egy gyujtogatási bűnügyben tartja ülését, a kö­
vetkező esküdtek sorsoitaíiak ki: rendes esküi­
tek: dr. Tarányi Ferenc szolgai,író Sümeg, Szabó 
Dömötör földbirtokos Pórszombat, Sümegi Tivadar 
ispán Sümeg, dr. Obersohn Mór ügyvéd, dr. 
Raszter Ödön gyógyszerész, dr. Rosenthal Jenő 
orvos, Fürst Sándor birtokos, Egyed Bódi föld­
műves Zalabér, Epstein József pénzügyi s. titkár, 
Eisner József kereskedő, Erdős Tivadar főgim- 
nasiumi tanár, Faller József elemi isk. tanító, 
Faiér György földbirtokos Söjtör, Fridrioh István 
elemi isk. tanító, Hangav Géza erdőtanácsos, 
dr. Grünwald Samu ügyvéd, Grauer Géza 
vállalkozó, Kern Antid fogy mnasi műi tauitr, 
Hock Pál tanító Tűrje, Gultma.m János ín- 
kereskedő, Gvárni:!;i Vilmos kereskedő, Jusztusz 
Vladimir intéző Zab lövő. Fin up József városi 
aljegyző, Horváth János elemi isk. tanító, Faragó 
Béla gyáros, Ere ki István városi pénztáros Sü­
meg, Ei Imaun Ödön árvaszéki ülnök, Ekler 
József kőmives, dr. Keresztúri József ügyvéd, 
Köhler üde mérnök; pótesküdlek: Nagy János 
magánzó, Kiss Lajos felső kereskedelmi iskolai 
tanár, Mai tusoljuk Ricnavd túlsó kereti-muí íss-'iai

*
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tamír, Kovács István cipész, Lendvay László 
asztalos, Mondschein Samu főkönyvelő, Hajik 
i-tvan ügyvéd, Paizs Kázmér megyei Írnok, 
Takács József főgimnasiumi tornatanító, Udvardy 
Vince főgimnasiumi tanár.

Egyetemes jogtudor. Szarvaskendi és óvári 
dr. Sibrik Dezső, Sibrik Adorján háshágyi nagv- 
i»irt'»kos fia, ki a múlt évű november hó 15-én 
az államtudományi tudorságot elnyerte, f. évi 
november hó 14-én jogtudományi doktorrá is

avattatott. — Ezen ritka műveltségű fiatal­
ember még a bécsi kereskedelmi akadémián is 
oklevelet szerzett és beszéli és Írja az anyanyel­
vén kívül a német, franezia, olasz és angol 
nyelveket is.

A jegyzők fizetésének rendezése. Az előjelek 
arra mutatnak, hogy a miniszterelnök Ígérete, 
ninviylyei a jegyzők fizetésének rendezését kilá­
tásba helyezte, nem volt mézes madzag, üres 
szó, mint ahogy a reményeikben — a saját 
nézetük szerint — családottak állították. Az 
« őmunkálatokat legalább folyamatba tették s 

; _ tehető fel, hogy rengeteg adathalmazt gyűj- 
t-'ssen össze a miniszter eél nélkül. Legújabban 
‘ínaidelte a belügyminiszter, hogy a jegyzők 
eddigi javadalmazására vonatkozó adatok dc- 
<■ ember 15-éig feiterjesztessenek. A rendelet kö- 
\ vikezőkép intézkedik: Az országgyűlésen kifej- 
t* tt kormányprogramm szerint az állami, vala­
mint a vármegyei tisztviselők fizetésrendezésén 
í lül a községi- és körjegyzői kar javadalmazá- 
-:;nuk rendezését is célba vettem. E fontos kér­
dés megoldásánál mindenekelőtt tisztában kell 
lenni az egész vonalra kiterjedő fizetésrendezés 
pénzügyi következményeivel, tehát sürgős sziik- 
-ég van a községi és körjegyzők mai tényleges 
javadalmazásának hű és pontos ismeretére, mint­
hogy az 1892. évben a községi háztartásra 
x onatkozólag bekivánt és összeállított statiszti­
kai adatok ma már alapul nem vehetők. Hogy 
az országos áttekintéshez szükséges adatok mi­
mé gyorsabban és minél megbízhatóbban besze- 
•' /le'tők legyenek: gyakorlatias eljárásnak azt 
altom, hogy az adatokat közvetlenül maguk a 

1 " - dg- és körjegyzők szolgáltassák, de azokat 
i , főszoigabirák, mint a pénzügyigazgatóság 
; rendidt számvevőség (számvevőségi kiren- 
dvitségek) is fél ül vizsgálják és hitelesítsék.

Rákóczi ünnepély Tapclczán. E. hó 15-én 
Tapolczán két lelkes Rákóczi-iinnepélyt ültek. 
Az egyik délelőtt 11 órakor a városházán volt, 
am* Ivet Herteiendy Ferenc a kerület ország­
gyűlési képviselője, hazafias szellemtől áthatott 
ünnepi beszéddel nyitott meg; az ünnepségen 
közreműködtek Buchberger József, Kollányi 
Odé.n, Baikovies Károly ős Glazer Sándor vá 
iasbiró. Este a „Kaszinó4* helyiségében az ipa- 
i'is ifjak önképző köre rendezett ünnepélyt, ame- 
iven dr. Szűcs Arnold, Szűcs Mihály, Horváth 
Ede, Takács Sándor, Palkó vies Károly, Bakó 
Roíánd, Valday Sándor, Tiuinszky István és 
< sonka (Utó működtek közre. Mind a két haza- 
lém imnvpf’n közreműködött az állami polgári 
liuiskola énekkara Sfccphanek János énektanár 
\ . tése mellett. Tapolcza hazafias közönsége 
mindkét ünnepségen szép számmal volt kép­
viselve.

Arckepleleplezés. A zalaegerszegi kath. legény­
egylet megfestette elnökének, Kun Vilmos fő­
gimnázium! hittanárnak arcképét s gazt ma 
november l'2-én délután lj.24 órakor leplezik le 
az egylet helyiségében. Az ünnepi beszédet 
K íuffmanu Mátyás megyei aljegyző tartja.

Matiné. A kereskedő ifjak önképzőköre a 
Kummer-féle kávéházban levő helyiségeiben f. 
hó 22-én megkezdi ismét a szokott vasárnap 
délutáni szórakoztató előadásait. A mai prog­
ramul a következő: Megnyitó tartja Kardos 
Jenő egyleti jegyző, „Coriolán" szavalja kleiner 
Aladár, „Monolog“ előadja Hegő Sándor, „Ku­
rucok kiválva“ irta és szavalja Szikszay József.

Az egyesület szívesen látja a közönséget 
vendégéül.

A kereskedelmi kör teaestélye. A kereske­
delmi kör első teaestélyét í. hó 28-án tartja sa­
ját helyiségében, mely alkalommal dr. Hajós 
Ignác egyleti tag érdekes felolvasást fog tar­
olni. Az egylet tagjait, családjait és a tagok által 
bevezetett vendégeket ez utón is meghívja az 
egy let elnöksége.

Csáktornya fejlődése. Csáktornya nagyközség
képviselő testületé legutóbbi közgyűlésén elha­
tározta, hf'gy a Búzás tőle vezető áuami ut mind

a két oldalán levő s a nagyközség tulajdonát 
képező szántóföldeket építkezés céljaira eladja, 
tekintettel az ez iránt a városi elöljárósághoz 
intézett megkeresésekre. Egyelőre kisérletképen 
mindkét oldalon 40—40 öl hosszaságban 4—4 
házhelyet hasít ki, azok kikiáltási árát az országút 
napkeleti oldalán 800, a másik oldalon 400 
K-ban állapította meg s a kijelelt telkeket ár­
verés utján értékesíti.

A nép művészei. Mennyi művészi tehetség, 
megáldott és hivatott lángész lappang felfedezés 
nélkül a magyar nép között, annak csak az 
Isten a megmondhatója. Magyarországon kevés 
a mecénás, aki keresve keresi a tehetségeket, 
hogy melléjük állhasson és segítse megerősíteni 
szárnyaikat. így azután sokan, akiknek az volna 
a rendeltetésük, hogy gazdagítsák a nemzet 
szellemi tőkéjét, hogy a Parnasszus felé törjenek, 
ismeretlenek maradnak és elszórják a sárba 
minden kincsüket. — Egy baki paraszt fiú a 
minap behozott a városba egy fából faragott 
cséplőgép modellt. Bámulatos türelemmel és 
tökéletességgel állította össze egy bicskával. Nem 
hiányzott annak egyetlen részecskéje sem és ha 
a kerekét meglódították, minden része híven 
utánozta a nagy gépek mozgását. Milyen szeme, 
milyen éles megfigyelő képessége van annak a 
fiuak, aki azt sem tudja, mi mozgatja a cséplő­
gépet, mért végez az egyik rész ilyen, a másik 
amolyan mozgást, tökéletesen megcsinálja látás, 
emlékezet után. Semmi esetre sem közönséges 
tehetség, ügy halljuk, hogy a fiú már talált 
jóakarókat, akik kiképeztetésében támogatják s 
ha talán nem is lesz belőle művész, lehet belőle 
elsőrendű iparos, aki iparát a művészet határáig 
fejlesztheti.

Adakozás. Pataki Pál bérkocsis iparos 4 K-át 
adott a szegények részére leendő kiosztás végett 
át a rendőrkapitánynak. Fogadja a segélyezen­
dők nevében azok hálás köszönetét.

Halálozás. Márkus Sándor, a molnári! állami 
elemi népiskola igazgatója 52 éves korában 
Varazsdtopliczán elhunyt. A magyarosítás terén 
kiváló buzgalommal fáradozott. Béke poraira.

Táncmulatság. A keszthelyi m. kir. tanintézet 
kebelében fennálló Athletikai Club december 5- 
én az Amazon szálló nagytermében vívó-estéllyel 
egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez. 
Belépti dij személyjegy 2 K, családjegy 3 személy­
ig 6 K, minden további személy 2 K.

Öngyilkosság. Sásdi József 41 éves tapolczai 
lakos fuvaros a keresett pénzt elitta. Felesége 
emiatt szemrehányást tett neki, ami annyira 
dühbe hozta, hogy feleségét meg akarta verni. 
Ez azonban segítségért futott s mire mások 
kíséretében hazament, férje felakasztotta magát.

Új állampolgár. A m. kir. belügymiszter 
Kricsch József sümegi lakós déli gyümölcs háza­
lót a magyar állam kötelékébe fölvette. Az új 
magyar állampolgár a honpolgári esküt Cserfán 
Károly vármegyei alispán kezébe le is tette.

Feldúlt szekér. Néhány vidéki ember berú­
gott a városban s ilyen állapotban felültek egy 
társuk szekerére, aki eszeveszetten hajtott a 
városon keresztül. Egy rendőr megakarta állí­
tani a rohanó szekeret, de a kocsis annál job­
ban korbácsolta a lovakat. F angler Mihály 
kereskedése mellett be akart fordulni az utcába, 
de a megvadult lovak nekimentek a saroknak, 
a kocsi odavágódott a házhoz s a benne ülők 
összezúzva, vérezve potyogtak a kövezetre. Úgy 
nézett ki a szűk utca, mint a csatatér. A lova­
kat messzebb elfogták, két berúgott atyafit 
pedig be vittek a rendőrségre.

A murci. Puer István hentessegéd vigan mu­
latott az uj óvodával átellenes bormérőben a múlt 
napok egyikén, honnan, mert nagyon leitta 
magát, valahogy kituszkolták az utcára. Puer, a 
boros emberek szokása szerint, vissza akart 
menni a borozóba, de nem eresztették be. 
Ekkor beverte a bormérő összes utcai ablakait, 
utóbb erővel hatolt be és ott mindent össze­
tört — zúzott, a mi a keze ügyébe került. Csak 
akkor tudták megfékezni a dühöngőt, amikor 
rendőröket hívtak segítségül, a ki Púért, mert 
súlyosan megsérült, bevitte a rendőrségre.

Táncoktatás. Kabny Tanny József budapesti 
tánctanító értesíti a közönséget, hogy a zártkörű 
tánctanfolyamot, amennyiben kellő számban lesz­
nek jelentkezők, november hó 25-én délután 5 
órakor nyitja meg az ipartestület nagytermében 
(Újváros-utca 15 sz. a.) A tanítási díjat 12 K-ra 
szállítja le, azonkívül mindegyik jelentkező zene­

díj-, fűtés- és világítási költség címén 4 K-át 
tartozik fizetni. Ismétlők kedvezményes árban 
vétetnek fel. Beiratások naponként d. u. 4—5 
óra között történnek lakásán (Templomalja-utca
11. sz. a.)

Leesett az állványról. Lang Imre kőműves
tanone az épülés alatt lévő helybeli zsidótemp­
lom egyik állványáról a minap leesett és olyan 
súlyos zuzódásokat szenvedett, hogy a közkór­
házba kellett szállítani, hol ápolás alá vétetett.

Ä szerelem sötét verem. Perger Kati globu-
kai születésű 22 éves, Csáktornyái cselédleány 
a feletti bánatában, hogy szeretője hűtlen lett 
hozzá s máshoz csapott át, egy pint szilva pá­
linkát ivott meg, amitől reggelre meghalt.

Első borvásárát a Magyarországi Bortermelők 
és Borkereskedők Országos Szövetsége november 
28-án rendezi Budapesten, (V., Szabadság-tér
12. sz.); ezen első borvásáron kivételesen nem­
csak a szövetség tagjai, hanem az ország min­
den bortermelője részt vehet. A borvásáron kö­
tött üzletek után a szövetséget semminemű köz­
vetítési díj nem illeti. Az összes bejelentések, 
mintaküldemények, tudakozódások a szövetség 
központi irodájához (Budapest, VI., Bajza-utca 
26.) küldendők. A központi iroda mindenkinek 
szívesen szolgál felvilágosítással, útbaigazítással.

Lopások. Schill Imre lakásáról ismeretlen tettes 
e hó 16-án délelőtt 3 tyúkot s egy kakast el­
lopott s ugyanezt megelőző napokban dr. Jakabffy 
János udvarából 1 ludat s 2 kacsát loptak el.

Vasúti előmunkálati engedély. A kereskede­
lemügyi miniszter Weisz Oszkár szombathelyi 
mérnöknek a keszthely-balatonszentgyörgyi h. é. 
vasút Keszthely állomásától kiindulólag Hévíz 
fürdőig vezetendő keskeny vágányéi, esetleg szab­
ványos nyomtávú gőz mozdony u vagy villamos 
vasútra, valamint az ezen vonalból a keszthelyi 
Andrássy-téren kizárólag a Balaton partjáig ve­
zetendő ló- vagy villamos vasútvonalra meg­
hosszabbított előmunkálati engedély érvényét 
további egy év tartamára meghosszabbította.

A közigazgatási bizottság és a csendőrségi 
statisztika. Egyik vármegye közig, bizottsági 
ülésén kifogásolták, hogy a csendőrségi esemé­
nyekről szóló statisztikai jelentés mindig egy 
hónapi késéssel érkezik a bizottság elé. A bel­
ügyminiszter most e tárgyban, — tekintettel 
azon körülményre, hogy vármegyék közigazga­
tási bizottságai havi üléseiket minden hó 15-ig 
tartják meg és ilyenformán a csendőrkerületi 
parancsnokságok által egy korábbi rendelet ér­
telmében a vármegyék alispánjaihoz küldött 
statisztikai kimutatások ezen bizottságokkal, 
melyeket a közbiztonsági állapotok leginkább 
érdekelnek, csakis a következő hóban közölhetők, 
elrendelte, hogy a csendőrkerületi parancsnok­
ságok egyes kimutatásaikat minden következő 
hó 8-ig tartoznak beküldeni.

A Pécsi Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesü­
lete hogy tagjait a helyközvetítők kapzsiságától 
megvédje s a főnököknek hasznavehető alkal­
mazottakkal szolgáljon, helyeszközlő osztályában 
helyközvetítést létesített s ezt úgy a tagoknak 
mint az alkalmazottakat kereső cégeknek díjta­
lanul teljesíti. E célból összeköttetésbe lép a 
rokon egyesületek hason intézményeivel, hogy 
mindenkor a keresett szakmabeli alkalmazottal 
rendelkezésre állhasson. Megbízhatóság tekinte­
tében bevezette egyúttal a mindenütt bevált 
tudakozódási intézményt. Minden kérdezőskö- 
désre szívesen ad az egyesület felvilágosítást s 
gondoskodott arról, hogy minden beérkező ke­
reslet gyors és pontos elintézést nyerjen.

A zalaegerszegi népkonyha részére újabban a 
következő adományok folytak be: Dr. Kaiser Emil 
Bekeháza 10 K, Baronyi Ede Kehida 10 K, 
Handler Istvánná Szt.-Gotthard 10 K, Deák 
Mihály né 5 K, Oravecz Viktor né 5 K, Dr. 
Thassy Gáborné 4 K, Weisz Edéné 4 K, Dr. 
Rosenthál Jenőné 3 K, Ruzsicska Kálmánná 2 
IC, Szirmay Béláné 2 K, Spitzer Hugoné 2 K 
Dr. Obersohn Mórné 2 K, Ferenczy Józsefné 2 
K, Rém Józsefné 1 K, Rutich Sándoné 1 K, 
Weinberger H. 50 f. Hálás köszönetét mond 
és minél nagyobb pártfogást kér a népkonyha 
nevében Dr. Isóó Jánosné.

időjárás. A szomorú őszi napok még mindig 
tartanak. A múlt héten sok eső esett, alig volt 
egy derült nap. Enyhe hőmérséklet uralkodott 
ugyan, de inkább kemény fagyokra, hótakaróra 
vágyunk, mint enyhe esős időre, amely úgy lát­
szik betölti az egész hónapot.

'Sr. W.-><*-■ > - -x »-r-»
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Elvi határozat. A m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter 1902. évi Julius 18-án kelt 34183/VIII. 
sz. rendeletével kimondotta, hogy a fényképész 
a képesítéshez nem kötött iparosokhoz tartozik 
s ennek következtében ezen iparra nyert ipar­
igazolványa alapján nem tartozik az ipartestület 
kötelékébe belépni s ennek beiratási illetőleg 
tagsági díjat fizetni.

A Körmend—muraszombati vasut. Bartkalos 
István, a Körmend — muraszombati vasut en­
gedélyese, Gregersen G. és Fiai budapesti vasút­
építő cég kiküldöttjeivel a vasúti vonlát a napok­
ban isméden bejárta. Mint értesülünk a fontos 
vasútvonal kiépítése végre-valahára a megvaló­
sulás stádiumába jut.

Kosárfonó tanfolyam nyílt meg Keszthelyen 
is. A tanfolyam d. u. 4 órától esti ^ 9 óráig 
tart; felvesznek rá 12 évet betöltött fiukat es 
felnőtteket. A tanfolyamban ingyen a háziipari 
kosárfonást tanítják s a növendékek a tanulás­
hoz szükséges vesszőt is ingyen kapják.

Rákoczi-album lösz az Egyetértés újévi 
ajándéka előfizetői számára. A Kuiuc-idok 
emlékét fölidézni nagyon időszerű most és ebben 
a tudatban kedveskedik előfizetőinek az ország 
legnagyobb és legfüggetlenebb lapja, az Egyetértés 
éppen Kákóezi-albummal, amely Írásban és kép­
ben hű tükre és krónikája lesz a kétszázadon 
nagy magyar szabadságharcnak. írják legkiválóbb 
ivóink s ' képekkel díszítik a legnevesebb és 
legjobb művészek. Nagy szépirodalmi része is 
lesz az érdekes albumnak, amelyet minden külön 
illeték, vagy postai dij nélkül megkap az Egyet­
értés minden uj előfizetője is. Az előfizetési 
pénzeket legcélszerűbb postautalványon beküldeni 
a kiadóhivatalnak (Vármegye-uioa 11). Előfize­
tési árok: fél esztendőre 20 K, negyedévre 10 
K, egy hónapra 3 K 60 f. Lelkészek, papok, 
tisztviselők, tanárok, tanítók, magyar katona­
tisztek kedvezményes áron kapják: félévre 14 
K, negyedévre 4 K, egy hónapra 3 K 60 f.

Kincses kaiendáriom az 1904. esztendőre.
Nyolcadik esztendeje már, hogy ilyenkor, a tél 
küszöbén megjelenik a legjobb és legtartalma­
sabb magyar naptár, a minden más társától 
minden izében különböző »Kincses Kaiendáriom«. 
Naptári része a jövőé, irodalmi és művészeti 
része a jelené, s hogy a múltakról se feledkez­
zék meg: hű krónikása a múlt esztendő minden 
jelentős eseményének is.

Ez az egyetlen kaiendáriom, a melyben min­
den naptári adat megvan, tudományos alapos­
sággal és oly egyszerűséggel, hogy nemcsak az 
akadémikus, hanem mindenki el tud igazodni 
rajta. A kronológia ismeretére a Kincses Kaien­
dáriom neveli a magyar közönséget, sőt a csilla­
gászat elemeinek és érdekességeinek ismeretére 
is, mikor Írásban és képben megmagyarázza, 
hogy az uj esztendő minden szakában mi min­
dent lehet látni a csillagos égbolton.

A »Kincses Kalendáriumának ambíciója az, 
hogy rendes pénzkezeléshez szoktassa olvasóit; 
az esztendő minden napjára bőséges rovatot szab, 
hogy abba bevételeiket és kiadásaikat följegyez­
zék. Kétségbevonhatatlan valóság, hogy a ki 
rendesen és pontosan napról-napra feljegyzi jö­
vedelmét és kiadását: rövid idő alatt helyre 
tudja állítani az egyensúlyt a bevételek és kia­
dások között, még ha igen szerény is a jöve­
delme. A Kincses Kaiendáriom barátai között 
igen sokan vannak, a kik ezt maguk is tapasz­
talták. Az a szánhetvenhat oldal tehát, a mely 
e célra van szentelve, nagyon értékes része a 
»Kincses Kaiendáriom«-nak.

A kaiendáriom irodalmi része kétszáz oldalra 
terjed. A múlt esztendő krónikája, bár minden 
eseménynek csak két-három sor jutott, huszon­
négy oldalra terjed. E cikkely keretében látjuk 
a múlt év huszonöt legnevezetesebb halottjának 
arcképét. Az ismeretterjesztő rész egy nagy ta­
nulmánnyal kezdődik, mely a légköri tünemé­
nyeket magyarázza meg és sok érdekes dolgot 
beszél el arról, hogy mi minden történik a lég 
nagy óceánjában; a cikkelyt húsz kép magya­
rázza. Kedves olvasmány a magyar művelődés 
történetének vázlata is, a honfoglalástól kezdve 
Mátyás király haláláig; régi kultúránknak em­
lékeit huszonhat képen is megcsodálhatjuk. Igen 
terjedelmes tanulmány ismerteti meg velünk az 
európai államok szervezetét, alkotmányát és mai 
politikai állapotát, sok uj dolgot közölve még 
azzal is, a kinek mestersége a politika. A világ 
történetének ismertetése, ötven orosz fejedelem­
nek és cárnak a történetével. A vallási problé­

mák kedvelői a pogány vallások történetét o - 
vashatják s megbámulhatják a világ nagy po­
gány templomainak képeit.

A világirodalom történetéből a leghiiese )o 
próza írókat ismerteti az uj > Kincses Kaiendá­
riom«, Ezópustól kezdve egész Kipling Rudy - 
ardig. A geográfiai részben Amerika, Afrika és 
Ausztrália 21 fővárosáról közölj tanulmányt és 
képet, s apróbb cikkelyeket Ázsia és Afiika 
felfedezőiről, a földkörüli utazásról és a világ 
száz legnagyobb városáról. A művészetek törté­
netéből az antik Hermes és Dionizosz-szobrokat, 
és a diadalíveket ismerteti az uj kaiendáriom, 
huszonnyolc képpel. A nemzetközi kereskedelmi 
szerződésekről szóló cikkely, mely a jövő esz­
tendőben különösen aktuális lesz, a politikát 
szolgálja.

Egy igen ügyes kis cikkely a fizika egész 
rendszerét ismerteti olvasóival, a legelemibb do 
logtól kéz ve az elektromosság gyakorlati alkal­
mazásáig; ezt a tanulmányt 31 kép illusztrálja. 
Egy nagy cikkely az összes Balatonparti fürdő- 
és nyaralóhelyeket ismerteti, Balaton térképével 
és huszonkét nyaralóhely tájképével. E cikkely­
nek az a célja, hogy őszintén tájékoztasson min­
denkit, a ki még nem ismeri a Balatont és ott 
szándékozik nyaralni. A magyar rovás-írást, 
melyről oly nagy irodalmi vita folyt a múlt 
évben, huszonnégy képpel ismerteti a >kincses 
Kaiendáriom«, összefoglalva az érdekes vita 
egész anyagát és eredményét. Egy gazdasági 
cikkel a juhtenyésztést ismerteti, harmincegy 
képpel. A sport rovat, mely az idén az ifjúsági 
játékoknak van szentelve, öt uj játékot ismertet. 
Ezeken kívül még számos kisebb-nagyobb cik­
kel van a »Kincses Kaiendáriom «-ban; a gyó­
gyító növényekről szóló tanulmány harmincnyolc 
medicinális növényt ismertet, rajzban és írásban. 
A gyűrűről és a pipáról egy-cgy7 kis kultúrtör­
téneti tanulmány szól szintén egész sereg 
képpel.

Az uj »Kincses Kaiendáriom« ban harminc­
nyolc nagy tanulmány és egész sereg apró 
cikkelv van, összesen hatszázhatvan képpel. Az 
erős, kemény7 táblába kötött 1904-ik évi »Kin­
cses Kaiendáriom «-nak két korona az ára.

állítása, mert ahhoz vagy helye, vagy pénze, 
vagy annak kezeléséhez szükséges ideje, sót leg­
többször mind a három hiányzik. Önkény télén 
jut itt eszünkbe, hogy vau egy dolog, aminek 
elhanyagolása, jobban mondva figyelmen kívül 
hagyása gondatlanság volt már eddig is.

Számba sem jöhető parányi tőkével, kevés 
fáradsággal, pár arasztuyi helyet olyan jövedel­
mezővé lehet tenni, a milyenné a világon semmi 
mással. Ez pedig a szőlőlugasok létesítése, a 
szőlőtőkék lugassá nevelése. Valakinek csak az 
Isten kegyelme juttatott egy talpalatnyit a haza 
földéből, mindazoknak megvan adva a lehetőség, 
hogy szőlőlugas ültetésével nagy jövedelemre 
tegyenek szert. Mindenütt, fel északnak, le dél­
nek, nyugatnak és keletnek, legzordonabb éghaj­
latú vidékeinken is teljes sikerrel kultiválható. 
Megfelelő fajok helyes megválasztása biztosítja 
az eredményt. Egy puszta fal, egy öreg fa, egy 
kerítés, egy gyepű, hol rendesen a csalán, bürök, 
tövis és megszámlálhatlan ezre a gyomnak szívja 
a jó anyaföld éltető nedvét, a gazda boszu-ágára 
minden haszon nélkül, széppé és aránytalan 
jövedelmezővé tehető, és mily nevetségesen ki­
csiny befektetést, mily észre sem vehető kevés 
munkát s utánjárást igényel.

Igaz, hogy egy szőlőlugas csak akkor adja 
meg a várt jövedelmet, ha gondoskodva van 
arról, hogy épen a legmegfelelőbb szőlőíajok 
alkalmaztassanak, mert mint tudjuk, egyik-másik 
faj nem bírja ki a lugasneveléssel járó természet- 
szer ül eg óriási termelést, és hogy manapság még 
oly ritka helyen kultiválják, annak nagyrészt az 
az oka, hogy sokan céljukat épen ott hibázták 
el többnyire, hogy a lugasnak alkalmas fajokat 
nem választották meg kellőleg s ültettek olyat, 
a milyen volt. Persze az meg úgy termett, a 
hogy tudott. Ma azonban az sem akadály már, 
hiszen jóformán minden újságban, minden nap-

Közgazdaság.
Filléres tőke és 100 % jövedelem.

Mikor Noéh apánk a nagy viz után megpi­
hent az A rar át hegyén, azon kezdte, hogy szőlőt 
ültetett. Okosan tette ! Talán ő jött reá először, 
hogy: »borban az igazság«. Szinte kedve volna 
az embernek azt hinni — néhai jó Horváth 
bácsival, — hogy a jó öreg magyar ember volt. 
De ha nem is volt magyar, tett a magyarnak 
annyi jót, a mennyit csak az a német barát, 
ki Geiza vezér idejében a legelső barázdát szórta 
tele aranyat termő búzakalász pirosló szemével.

Édes hazánk sokat emlegetett kannán hírét 
nagyrészt annak köszönheti, hogy az egész kerek 
világon olyan színaranyat nem szűrtek soha, mint 
azon a tiszaparti kúpos hegyen. Hej, de mióta 
az az átkos kis rovar, az az istencsapása »szilok- 
férög«, mint jó magyar népünk elkeresztelte, 
kincset érő szőlőtőkéinket elpusztította, bizony 
édes magyar véreink nagy része vele pusztult. 
Vele pusztult a jó mód sok-sok hajlékból és 
nagyon hosszú még az az idő, amikor Isten se­
gélyével sikerül kihevernünk e nyolcadik egyp- 
tomi csapást. De ki fogjuk heverni. Ki kell 
hevernünk! Ne csüggedjünk el, mert hi znunk 
kell nemzetünk halhatatlan költője igéjében, 
hogy: »jőni fog, mert jő ni kell, egy jobb kor . . .!« 
Meg van adva az irány, csak kitartás, csak előre !

Évtizedek fáradságos, gondos munkája révén 
sikerült az országnak óriási előhaladást tenni a 
a szőlő reconstructió nagy művében és most már 
megelégedéssel tekinthetünk vissza küzdelmünk 
mezejére, mert azon munkás fáradozásunk gyü­
mölcsét látjuk. Visszatér még a jó mód, vissza­
tér vele a jókedv, a tettvágy a pusztult hajlé­
kokba s lesz hazánk újra az, ami volt — a világ 
legnagyobb bortermelő országa.

Van egy dolog, ami gondolkozóba ejti azokat, 
kik szemüket rávetik azon véreinkre, kiknek 
szegény sorsuk vagy körülményeik kizárják azt, 
hogy az ősfoglalkozások c legjövedelmezőbbjét, 
a szőlőtermelést megfelelő arányban kultiválják. 
Hány meg hány gazda van az országban, kinek 
nincs módjában kisebb-nagyobb tábla szőlő bu-

és négy folv
ott van egyik

tárban — mely a hármas bérc 
határain belül napvilágot lát - 
vagy másik szőlőolt vány termelő-telep hirdetési', 
honnan a megfelelő fajok potom áron beszerez­
hetők, sőt megfigyelésem szerint van olyan is, 
a melyik a lugas-szőlők létesítésére olyan nagy 
súlyt fektet, hogy éveken át gondos munka--ag­
gal folytatja kísérleteit, hogy a legmegfelelőbb 
fajokat kiismerve s alkalmazva, a közönségnek 
biztos eredménnyel szolgálhasson.

Ép ez az illető vállalat az, mely a lugas­
ul íveléshez, bár az igen egyszerű, nyomtatott 
kezelési könyvecskét küld minden rendelőnek, 
melyből, aki soha szőlőt nem látott is, a ;eg- 
kifogástalanabbul állíthatja be és bámulatos 
eredménnyel termelheti a lugas szőlőt.

A legszegényebb is megszerezheti és miauén • 
kinek van annyi érkezése, hogy azt a minimális 
időt, melyet gondozása igényel, reáfordítha 
Jövedelmezőségét nem kell ecsetelnem s csak 
példának említem fel Fát er Béla kovácsmesu-rt 
Szentbékáián, Zalamegyében, kinek egyel Len egy 
szál lugasmivoiésű tőkéje 1899. évben 196 (cg; - 
százkilencvenhat) liter bort adott; 1900-ban 
1721 (egyezerhétszázliiiszonegy) fürt volt raj;a 
s lett 2 és fél akó bora, sőt a két szomszédjába 
átnyúló ága annak, aki gondozta, 1 akó bort, 

a másiknak, aki elhanyagolta, 50 fürtöt adóit 
még azon kívül. 1901-ben _226 (kettőezerkenő- 
százh úszón hat) fürtöt termelt és még ezenkívül 
a két szomszédnak mennyit! Ez pedig nem mese, 
hanem szent igaz, mint azt Fater mester torto­
komban levő sajátkezű levele és a »S/.óiésZ'-ti 
és Borászati Lapok« 1899. évi egyik száma a-> 
bizonyít. Nem kell utalnom a Szarka Berti bá­
tyám gulácsi (Bereg-m.) kertjében lévő lugasai a, 
mely minden esztendőben behoz 600 koronát, 
mert ez egy példából is láthatja mindenki óriási 
arányú jövedelmező voltát.

Ez az, amire én minden gazda figyelmét fel­
hívni szeretném. Ez az, amit mindenkinek fülebe

ÍSb lugas-szőlőt, ha sem 
nincs nagyobb tábla léiesi-

szeretnék kiáltani 
helyed, sem pénze 
léséhez. Ne mindenféle haszontalan iutókáv o 
rágd meg az eresz alját, veranda oszlopát, puszi a 
falat, mert szépnek ez százszor szebb, és még­
hozzá jövedelmező«.

Sok au megmosolyogják soraimat, tudom, bog) 
ilyen igénytelennek látszó kis dologgal állóit, 
elő, de hej, sokan vagyunk, kiknek nem telik 
ám szőlőhegyre, nem telik válogatni a piacon a 
szebbnél-szebb fürtökben és keservesen kell beteg 
édesanyánknak a doktor rendeletére kis jo bori 
megvenni drága pénzen, a mit pedig pár garas 
sál és egy kis igyekezettel magunk megtérni-1- 
hetnénk cvről-évrc.

Ifi ll

I 1JM
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Bál- gyenge szavam ne mint kiáltó szó hang­

zanak el a pusztában, hanem sok jó magyar em­
ber gondolkozna rajta s vessen magában szá­
mítást, milyen csekély kiadás, milyen kevés 
munka mellett, milyen haszonra lehet kilátása 
(a ne sajnálja a fáradságot, vegyen elő egy ka­
lendáriumot vagy újságot és keresse meg benne 
valamelyik szőlőoltvány-íelep elmét, a melyik 
lugas oltványokat kínál, írjon neki és vegyen 
rgv-két tőkét próbára, meglátja, hogy szavam 
■ j tapasztalaton alapuló becsületes meggyőződés
sugallata. *

Nem fogom sajnálni, hogy igénytelen szavai­
mat hangoztatni merem ott, hol annyi nagytu- 
T.mányit szakember vállvetve működik közre 
azon, hogy megfigyeléseiket, észrevételeiket, fá­
radságos, gondos kísérleteik eredményét közzé- 
téve, a gazda közönségnek az egész ország min­
ié -n polgárának hasznára legyenek; ha csak 

atlvn egy jó magyar ember is megszívleli azt 
és ez utón jövedelemre tesz szert s könnyít vele 
: é zvtén. Adja Isten, hogy minél számosabban 
1,'trvonvk, kiknek hajlékába ez utón fog jókedv

Ügynökök

ha még oly kicsiny is — költözni.
Rátz.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó : üdvartiy Ignác.

Csak a

olcsói

December elsején kezdődik a

v CHÜTZ áruházban
a karácsonyi vásár a vászon és asztal­
nemű osztályban, ahol csődtömegekből 

való áruk kerülnek eladásra.

MM
n

’W' •• *'jf.[
U

HmOETilíW.
£
n
_ Zalaegerszeg város tanácsa köz-

hírre teszi, hogy a város erdejében 
$2 vágás alá kerülő műszaki fák f.
S évi december 2-ik napjának á. e.

9 éráig beadandó zárt írásbeli aján- 
13 lat és ugyanezen nap d. e. 10 óra- 
Et kor a helyszínén megejtendő nyíl- 
El vanos árverés utján a legtöbbet B 
El ígérőnek azonnali fizetés mellett 
iä el adatnak.
SI A feltételek a TI. aljegyző lnva- 
EI tál os helyiségében, a hivatalos óra ív 
jalí. uniti 1 íviokiüiiivtox.
"ÍV;

Te*
ElXeltZalaegei s-egen Zalaegerszeg gp

r. t. város vanáesánuk .1903. évi fest 
november 11ó 14-én tartott tanács- 
üléséből.

Várhidy Lajos
mlí/iírniesl er.

kerestetnek, akik magánosoknál ismeret­
séggel bírnak, havi 80 K fizetés és magas 
jutalék mellett azonnal városokban és fal­
vakban egy uj, szabadalmazott cikk el- 
árusítására, amely cikk minden háznál, 
polgári és úri háznál szükséges.

Az ügynökséget, mint mellékfoglalkozást, 
a szabad idejében kiki elvégezheti, aki 
magán körökben ismeretséggel bir.

Ajánlatok „Neuheit“ cim alatt EVSosse 
Rudolfhoz Bécs küldendők.

ingatlanok a szolgalmi jog fenntartásával 148 K 
31 filléren adatnék el, az árverés hatálytalanná 
válik és a II. alatti ingatlanok a szolgalmi jog 
fenntartása nélkül újabban elárverezendők, el­
rendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lanok az 1904. évi január hó 29-ik napjának 
d. e, 10 órájakor Szentlőrinczen a községházá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10°/0-át, vagyis 9 K, 21 K 70 f, 
5 K 50 f, 4 korona 20 fillér, 7 korona 08 fillért, 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 48. §-a 
alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
éti november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt I. M. 
rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 
1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1903. évi október hó 14.

Dr. KÍ88, kir. tszéki albiró.

FONTOS
GYOMORBAJOSOKNAK!
Éívágyhíányt, gyomorfájdal­
makat, émelygést, gyomor- 

RÄgfdM©! gyengeséget, emésztési zava-
rókát, főfájást stb. megszün- 

é' tét azonnal a világhírű valódi
BRÁDY-fóle

MÁRIAGELLI GYOMORGSEPPEK.
Sok ezer köszönő és elismerő nyilatkozat! Kis üveg használati 

utasítással 80 fillér, nagy üveg l'4í) korona
====== Gyógyszertárakban kapható. =====

Főraktár: 8RÁDY C. gyógyszertára 
a „Magyar Király “-hoz Bécs, honnan kívánatra

ingyen küldetik az érdekes „Spebialbroschür“,

5 korona beküldése után 6 
kis üveg 4 50 korona bekül­
dése mellett 3 nagy üveg 
lesz bérmentve küldve. Kép­
viselet Magyarország részére

TÖRÖK JÓZSEF
gyógyszertára Budapest, 

Királv-utca 12,

óvakodjunk utánza­
toktól ! A valódi
MÁRIAGELLI

gvomorcseppek 
fenti védj egy gyei 
és aláírással kell, 

hogy ellátva legye­
nek.

n

•—“j j,' '«v.»

Az Orsz. Card. 
Munkás- és 

Cselédsegély- 
1 pénztárt ajánljuk

jó indulatába. 
Ismertesse ezt 
az intézményt
a nép köbében. 
Biztosítsa csele 
de it ezen segéi 

pénztárnál

10282/tkv. 1903. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zalavár- 
megyei takarékpénztár végrehajtatónak öregebb 
Csiszár Jámos végrehajtást szenvedő elleni végre­
hajtási ügyében az árverés 80 K tőke követelés, 
ennek 1902. évi május 30-tól járó 6% kamatai, 
9 K 30 f óvási-, 7s°/o váltódíj, 27 K 60 fillér 
eddigi és 15 K jelenlegi költségek kielégítése 
végett a zalaegerszegi kir. törvényszék területén 
levő, a szentlőrinczi 123. számú tjkvben I. 145. 
226/b hrszám alatt felvett ingatlanokra 90 K;

II.
a szentlőrinczi 89. sz. tjkvben szintén egész­

ben a végrehajtást szenvedett nevén álló ingat­
lanok közül: a f 33/b hrsz. alattira 217 K, a 
f 256. hrsz. alattira 55 K, a j- 310/b. hrszám 
alattira 242 K, a f 417/b. hrsz. alattira 78 K 
ezenuél megállapított kikiáltási árban úgy azon­
ban, hogy a II. alatti ingatlanokra Kovács Anna 
özv. Csiszár Jánosné javára bekebelezett haszon­
éi vezeti szolgalmi jog a árverés által nem érin­
tetik és úgy, hogy az esetben, ha a II. alatti

Ezen cognacnak minden vevője fel van jogosítva arra, 
hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 
——— intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa. ■ . -

Ajánlva első rendű orvosi tekintélyektől. 
Camis és Stock első trieszti cognac- 
pároió intézete Barcolában (Trieszt

közelében)
ajánlja belföldi =

Gyögy-cognacját,
mely francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellet (Bécs)

készül.
Egy üveg ára 5 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és minden 

elsőrangú üzletben.
Vezérképviselő:

Sattler József? Nagykanizsán.
A cs. és kir. osztrák belügyminisztériumtól jóváhagyott 
élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 
(Wien, IX. Spitalgasse 31.) vegyi ellenőrzése alatt/"

Pénzt,
sok pénzt,

havonkint 1000 koronáig 
kereshet mindenki tisz­
tességesen minden szak­
ismeret nélkül.

Küldje be címét E 473 
jelige alatt a következő 
címre: Annoncen-Ab­
teilung des ,,Merkur 
Mannheim, Meerfeldstr.

CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.
cipő fénymáz, a világ legjobb fénymáza és GSanzcréme világos cipők számára leg­
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült 
foltos czioők LyOSin alkalmazásával egész uj szint kapnak.

Alapíttatoít 1812.-ben. Gyárraktár Becsben I. Schulerstrasse
12L Mindenütt kapható.
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Amerika.
Indulás Havre-hől minden szom­

baton. Utijegyek a

francia vonalnál.
Jő ős olcsó átszállítás. Kitűnő ellátás 
borral és likőrrel. Bővebb felvilágo- 
______ gjtáat ingyen ad a ■ -~=—

francia vonal.
Bécs, IV. Weyríngergasse No 8.
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,,HERCULES“ folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomóerő 
szabályzóval. A legmagassabb munkaképesség garantálva.

Síb no a » ! } A b különösen magas nyomás és 
nyUrdUIISiUb bdj l U S\, nagy munkaképesség elérésére.

Szőlő és gyümölcs zuzők
és bogyó morzsolok.

HŰT“ Teljesen felszerelt szüretelő készülékek. "lÜE1
Szőlő és gyümölcs őrlők, aszaló készülékek gyümölcs és főzelék aszalásra, 
gyümölcs-vágó és hámozó-gépek, legújabb szabad, önműködő „SYPHONIA" 
fa és szőlővessző permetezők, a szegecs

kiirtására.

önműködő
és tormáncs valamint a vértetü

szőlő ekék ®

A legjobb vetőgépek z
Mayfarth Ph. és társa ^

„AGRICO LA” te
(tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. Mindennemű mag- és különböző ^ 
magmennyiség számára váltókerekek nélkül, dombon avagy sikou, a £ 
legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és mind a mellett a legolcsóbb - 
ár által tűnnek ki. A lehető legnagyobb munka-, idő- és pénzmeg- ^

takarítást teszik lehetővé . Ä

Különlegességeket széna- és arató-gereblyék, szénaforgatók, széna és szalmaprések kézi használatra, kukorica 
morzsolok, cséplőgépek, járgányok, gabonarosták, trieurok, ekék, hengerek, boronákban es takarmanykeszi 

tésre szolgáló gépeket a legújabb rendszer és jótállás mellett gyártanak és szállítanak:

Mayfarth Ph. és Társa
gazdasági gépgyárak, vasöntödék és ekegyárak

BÉCS, II|i Taborstrasse 71.
Kitüntetve több mint 500 arany, ezüst éremmel etb. az összes nagyobb kiállításokon.

Részletes árjegyzék ingyen és bórmentve. Képviselők és viszont elárusítok kerestetne .

te

te

te

te

te

te

te

te

Egy jó karban levő
kerékpár eladó.

Bővebbet Unger Antalnál Zalaegerszegen.
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y éi csúc ellen legsikereáebb1
A KRIEGHER-féle

1 üveg 2 korona.
<-

feV

^J^L?yAri__KPRÖNA GYÓGYSZERTÁR. Budaoest Caivin tér
Tn"* ' "", S5S5SW.

110,000 sorsjegy, MíéjMk Nyaremányek Isszigs^j
55,006 nyeremény. fíÍ|Pf 14.459,000 korona.
királyfi és TÁRSA BANKHÁZA

r • Mfly- Mr. «zab. oiztálysersjiték füelárusltó helye
BUDAPEST, Andrássy-ut 60. 0

Előzékenységf„Elismert mégbizhatóság 1 Kiváló szerencse!

Ha őszül a haja,
hamájji e m

„Stella“-'
ivizet, »élj nem fest, hanem a 
ghaj eredeti «ginét adja viaasa
I Üvegje 2 korona. jh
IZOLTÁH BÉLUfi

gyógyszeriiráíiao, 8 cs. és kir. Vv 
fensége József fők. oáfari szüliltja Jf/|

BUDAPEST,
iV. BÉÁBADSÁG-TÉR

«o

B

140
113
'I
í-S -
I bfl ®n c (jH o 2
H tot i bo

^■TíjJ
* LaVí«i v v ! * { f kik 

£k
i f; Bk.!|Sfej

HEM0PAT1AI GYÓGYINTÉZET.
A vúrgyógyitás biztos 
gyaroarv, tdeg- éa bőrbaj.

l: • asthma, ezfv-, hüdés, elmezavar ellen.
E gyógymód megüdapitója:

Dr. KOVÁCS Jé fővárosi orvos
BUDAPEST, V., VÁCZ1-KÖRUT 18. L EH.

Hirdetéseket, reklámokat sztksze-
rüen, pontosan és. legolcsóbban közöltét 

sz Összes bel- és külföldi lapokban, 
valamint naptárakban az

’ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ
Budapest, VII., Erzsébet-körut 54. 

^Tulajdonos: Leopold Gyula Síéit fóZlG.j

/myelent számú

tornám 
Kémen pfospeovst 1 - ' Séf'

Jíudőpep; Mw-wnr,

Remek és olcsó fényképek készülnek

fényképészeti «• festérati műtermébe» 
Budapesté*, m kék, kerepesi-ut se. S2ÁE.
111 Régi ti» képek után te sikerült nay Rise* I! I

*

mw _ ■—n*
PÁ R I S »zállodag

a HÜHÉ

Notel
j Szállodás: SIMON PÁL. r
3 BUDAPEST, VI-, VÁCZI-KŐRUT 25. száns. '
? !00 szoba I írttól feljebb kiszolgálással egyKt.1 
I Fürdők, elegáns káveház, étterem és aEretar- 
■ nők a házban. Villamos vasúti megállóhely 

az összes pályaudvarok és hajók félő.
——.Agamat— -<**

íí
elismert legszolidabb

FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest,. IV., Központi Városház.

XNG’YjEW 68 Í3érm&nlvcküldi a
Stvigytolajftág, hányinger, fejfá­

jás, gyonwfbajok ellen esodiskstiss »

4) píADITZ-fóíe
GYOMOR ELIXia, ------------------

iikwdne. jPőftáo • Irsg héraéhtre. || füzetei kívánatra mindenkinek
Jutih,DIT53 CT. „Fehér kereszt“ gyógytár*,

I« -BUDAPEST, FÓVÁM-TéRG^SZÁM,

„HÖLGYEK 
TITKÁRA- 6

1
m

Dr. SCHLESINGER MH5SA

VIZ GYÓGYINTÉZETE Pozsony

ÉS SZANATÓRIUMA. ^
Kitűnő hegyi fekvésben, pormentes ét széltől védett 20T) lile- 
méternél több jól ápolt, regényes hegyi utak. Srlr.T kn <&<*;%!- 
duaiizáló szakorvosi kezelés. Legmoder«vabh kényelem, as összes 
betegszobák bygienikusan & legtökéia -esai ben varn ak hejea- 
dezve. Kitűnő ellátás, mérsékelt ársJc. Az intézet c|iaz.i ven át 
nyitva van. — Prospektus és folvilágoEitássai szolgál:

a dr. SCHLESíNGER-íéie vfagyógylntézeL Pozsony<F41yátitávar)

5T í*

54SS,

fi?

Mükály hák
Kitüntetve

az ezredéves orsz. kiállításon.

X an szerencsém a nagyérdemű közönségnek 
és a magas arisztokráciának becses tudomására 
hozni, hogy itt Zalaegerszegen, Újváros-utca 
23. SZ. saját házhelyiségemben levő mű kályha 
készítő telepemen és dúsan berendezett rak­
táramon minden, a mai kor- és divat kívá­
nalmainak teljesen megfelelő s nagy választékú 
kályhát készletben tartok a legújabb! „Secession, 
Bárok és Empirie" rendszerű díszes kiállítású 
kályhákat; s ezenkívül egyszerűbb és szemes 
kályhákat, virágedényeket és épület díszít­
ményeket, melyeknek úgy a díszes kiállításáért, 
valamint a szilárdságáért kezeskedem és a 

legjutányosabb árban számítom.

Szives megrendeléseit várva kiváló tisztelettel
maradok

Németh Gábor
----- agyag-, dísz- és műkályha készítő .—

Zalaegerszeg, Újváros-utca 23.

Direct behozatal.
«MWI«

Xki egy csésze jó teát akar inni, kérje mindenütt a világ 
legfinomabb és legjobb teáját és ez az

INDRA TEA.
kina, India és Ceylon legfinomabb teáinak keveréke. 
X nlódi csak eredeti dobozokban kapható. Raktárak a 

plakátokon olvashatók.

íhh-'-s.

KING
valódi Jamaika "Rum

= behozatala —

Adams Brothers & (?.
cégtől LONDON E. C.

Egyedüli főraktár

Kostelitz Miksa urnái
Zalaegerszeg.

„KING“ valódi Jamaika Rum.
Egy jó házból való fiú

tanoncul felvétetik
linzer Antal könyvnyomdájába.

—-

.
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Köhöaé
szenvedő

kisértse meg a köhögést csilla- ^ 
* pító és kellemes izü

Mell-bonbont.
97J.0 hatóságilag igazolt bizo- 
s-r • "tV nyítvány szól mellette 
és hogy sikerrel használható köhö­
gésnél, katarrusnál és elnyálkáso- 
dásnal. Kapható 20 és 40 filléres 
csomagokban Schmidt Győző zala­
egerszegi cukrásznál.

SZOLOLUGAST
iiitessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben fold- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár 

mind kúszó természetű) mert nagyobb része ha megnő 
is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el ered­
ményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, 
azok bőven ellátják házukat az egész szolőérés idejen 
a legkitűnőbb muskatálv és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban* mindenütt megterem s nin­
csen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető ne volna, ezenkívül más 
épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legreme- 
kebb disze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is el­
foglalna az egyébre használható részekből. Ez a leg- 
háladatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény- 
nyomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja.

C z í m :
Érmelléki első szölőoltványtelep Nagy-Kágya, 

u. p. Székelyeid.

IFJ. STETKA PÉTÉT*

O *•

1 .1.55

5$Ili <Sn -ll6« .2 S?
’ l'-S E

&

okleveles mérnök

mérnöki irodája
Zalaegerszeg, Kossuth Lajos-utca
-----. -=.•• (Botfy-féle ház) ========
Elvállal földméréseket, tagosításokat, 

parcellázásokat, gazdasági épületek, lakó­
házak tervezetét; szakértői szemléket, becs­
léseket.

>Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap < 1903. november 22.
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VÉDJEGY

Egészséget a betegnek, erőt a gyengének?

üli V V A V JL V 1 VI 1 % ■ Vf — ■ Ki .... ..............................

Jurisics-féle Pakráczi cseppek ^n e«.« hUami. 
Jurisics-féie Pakráczi cseppek

Jurisics Miklós felszabadított a török járom alól és Jurisics Péter gyógyszerész 
Pakráczon megszabadít a betegségtói kitűnően ható szerei által.

A Jurisics-féle Pakráczi cseppek S3ÄÄÄ
nyozni, Timi ni no f Ál n D r\ íz r es -7 i nconnolf oly előiinyel^birnak, hogy 
mert a
tók és mindig csoda-
szerű hatással van. A -------- ■ -
nyomorbajt és székrekedést, gyomorgörcsot, rendetlen szekurulest, etvagytalansagot, arany- 
eres bántalmakat és ezzel kapcsolatos fejfájást, gyomorégést, feíbuffogest, sapkort. szédü­
lést és mindenfaju gyomorkatarust. de a legfényesebb sikerrel alkalmaztatik külsőleg is, 

nevezetesen daganatok, égési sebek, szagaatás és köszvényes bántalmaknál, mert a hol semmiféle szer nem hasz­
nált P'i „ n«l/^4«-.l !/ in ár nemcsak enyhítést, de gyógyulást hozott.
ottá Jurisics-féle RdkráC^I CSßppßK Ezt számtalan hálanyilatkozat bizonyítja.

A Jurisics-féle Pakráczi cseppek megrendelhetők közvetlenül

JURISICS PÉTER gyógyszertára PAKRÁCZON 449. sz.
Árak használati utasítással, láda és postaköltséggel :

12 üveg K 5.— ! 36 üveg K 12.40 i Minden 12 üveg után egy üveg 
24 „ „ 8.68 48 „ „ 16’ Pakráczi cseppek ráadásul ingyen.
Köhögés, tiidöfájás, torokba], rekedtség, nehéz lélegzés, oidai-

..... nyiialás, influenza és hurut ellen --------- :
felülmúlhatatlan szer

a Jurisics-féie Szlavóniai növénynedv.
Ára 2 üveg K 3.40, 4 üveg K 5.80, 6 üveg K 8.20.

Hideglelés és láz 2"^ „febri fugcT,
melv rendkívül gyorsan és biztosan hat. — Ára : 2 üveg K 4 20, 4 üveg 
K 7. -, 6 üveg K 10.-

Szlavoniai növénynedvből és „Febri Fugo“-ból 2 üvegnél kevesebbet 
nem lehet rendelni. Ezek rendelésénél is egy üveg Pakráczi cseppet 
ingven kapunk.

JELSZAVAM:

Egészséget a betegnek, erőt a gyengének!
Főraktár Budapesren :

TÖRÖK JÓZSEF gyógytárában Király-utca 12.

3

B 11I■
ü8

Vidmarics Péter magyarázza 
a Pakráczi cseppek csodaszerü 

hatását.

Óh Jaj I

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Doboza 1 Korona és 2 Korona.
Próbadoboz 50 fillér.

fő- és 5zétküldési raktár:

„NÁDOR”
GYÓGYSZERTÁR
Budapest. V., Váci-körut 17.

Éljen !

fe

Egger meiipaszíilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Or. Klein Lajos, Sümegen : 
E. Dervarics István, Zalaszentgróton : Botfy Péter gyógyszertáraikban.

4^###4Nr ############

pír
H8S|L»

„szarvas66 ■ -T«g=-' vagy ------------ „kulcs66

jegygyei
jppPÉ

legjobli. legkladósabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden

^............... ^

... Wfl'tf „1 if. káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói
Ä § Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy Ä S 
| | minden darab szappan a „Schicht“ névvel és | | 
• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva, • •

Nyomatott Unoer Antal könvvnvomdáiáhan ZalRooerszoopn.


